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1. ¯Ö×¸ü�ÖÖ ÃÖã¹ý ÆüÖê1µÖÖ¯Öæ¾Öá ×¾ÖªÖ£µÖÖÕ−ÖÖ ÃÖÓ̄ Öæ1ÖÔ ´ÖÖ×ÆüŸÖß ³Ö¸ü1µÖÖÃÖÖšüß 30 ×´Ö×−Ö™êü †×¬Ö
ú ¾Öêôû ¤êü1µÖÖŸÖ µÖê‡Ô»Ö.
You will get additional thirty minutes to fill up information about yourself on the Answer Sheet, before the 
start of the exam. 

2. ÃÖ¤ü¸ü ¯ÖÏ¿−Ö¯ÖãÛÃŸÖ
êú´Ö¬µÖê ‹
ãú1Ö 150 ¯ÖÏ¿−Ö †ÃÖã−Ö ¯ÖÏŸµÖê
ú ¯ÖÏ¿−ÖÖÃÖÖšüß 2 �Öã1Ö †ÖÆêüŸÖ. 
This question booklet contains 150 questions each question carries 2 marks.

3. ÃÖ¾ÖÔ ¯ÖÏ¿−Ö ÃÖÖê›ü×¾Ö1Öê †Ö¾Ö¿µÖ
ú †ÖÆêü. “Öã
úß“µÖÖ ˆ¢Ö¸üÖ²Ö§ü»Ö ×´ÖôûÖ»Öê»µÖÖ �Öã1ÖÖ
All questions are compulsory. 

4. †Ö¯Ö»µÖÖ“Ö ¾Ö�ÖÖÔ“Öß ¯ÖÏ¿−Ö¯ÖãÛÃŸÖ
úÖ ×´ÖôûÖ»µÖÖ“Öß XÖÖ¡Öß 
ú¹ý−Ö ‘µÖÖ¾Öß.
Check to make sure that you have received the approp

5. ˆ¢Ö¸ü¯ÖãÛÃŸÖ
êú¾Ö¸ü †Ö¯Ö»Öê −ÖÖ¾Ö, ¯Ö×¸ü�ÖÖ 
Îú´ÖÖÓ
ú, �Ö™ü †Ö×1Ö ¾Ö�ÖÔ µÖÖê�µÖ ¯ÖÏ
úÖ ȩ̂ü ×»ÖÆüæ−Ö −Ö ×¾ÖÃÖ¸üŸÖÖ Ã¾ÖÖ�Ö¸üß 
ú
Write your name, roll number

6. ¯ÖµÖÖÔµÖÖÓ´Ö¬µÖê 
êú¾Öôû ‹
ú“Ö ˆ¢Ö¸ü ²Ö¸üÖê²Ö¸ü †ÖÆêü. ²Ö¸üÖê²Ö¸ü ˆ¢Ö¸üÖÃÖÖšüß ‹
ú“Ö ¯ÖµÖÖÔµÖ ×−Ö¾Ö›üÖ¾ÖÖ.
There is only one correct answer. Choose only one option for an answer.

7. ˆ¢Ö¸Ö“ÖÖ ¯ÖµÖÖÔµÖü ¸Óü�Ö×¾Ö1µÖÖÃÖÖšüß 
êú¾Öôû 
úÖôûÖ/×−Öôû
To mark your choice of answers by darkening the circles in the Answer Sheet, use a 
pen only. Eg. 
Q. x :- Fill in the blanks.
My father went _______ to buy some milk.
A. There 

As the correct answer is option A, you must darken the circle corresponding
to option A in the Answer Sheet

8. ¯Ö×¸ü�ÖÖ ÃÖÓ̄ Ö»µÖÖ¾Ö¸ü ŸÖã́ Ö“Öß ˆ¢Ö¸ü¯Ö×¡Ö
úÖ ¯ÖµÖÔ¾Öê�Ö
úÖ
ú›êü ¯Ö¸üŸÖ 
ú¸üÖ¾Öß.
Return the Answer Sheet to the invigilator at the end of th

9. †Ö¯Ö»ÖÖ ¯Ö×¸ü�ÖÖ 
Îú´ÖÖÓ
ú ¯ÖÏ¿−Ö¯ÖãÛÃŸÖ
êú¾Ö¸ü ÃÖã̈ üÖ ×»ÖÆüÖ¾ÖÖ ¾Ö ÃÖ¤ü¸ü ¯ÖÏ¿−Ö¯ÖãÛÃŸÖ
úÖ ¯Ö×¸ü�ÖÖ 
úÖ»ÖÖ¾Ö¬Öß−ÖÓŸÖ¸ü †Ö¯Ö»
Write your Roll No. on the Question Paper too and take it home for future reference.
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1. †
ú´ÖÔ
ú-
úŸÖÔ¸üß ¯ÖÏµÖÖê�Ö †ÃÖ»Öê»Öê ¾ÖÖŒµÖ ×−Ö¾Ö›üÖ. 

a) ´Öã»Öê ±ãú»Öê ¾Öê“ÖŸÖÖŸÖ  b) ´Öã»Öê ´Öî¤üÖ−ÖÖ¾Ö¸ü XÖêôûŸÖÖŸÖ 

c) ²ÖÖ²ÖÖÓ−Öß �ÖÖêÂ™ü ÃÖÖÓ×�ÖŸÖ»Öß  d) ´Öã»ÖÖÓ−Öß ×−Ö²ÖÓ¬Ö ×»Ö×Æü»ÖÖ 

 

2. '•ÖÖê¸üÖ“ÖÖ ¾ÖÖ¸üÖ ÃÖã™ü»ÖÖ ŸÖê¾ÆüÖ ¾Öß•Ö �Öê»Öß.' µÖÖ ¾ÖÖŒµÖÖ“ÖÖ ¯ÖÏ
úÖ¸ü XÖÖ»Öß»Ö¯Öî
úß 
úÖê1ÖŸÖÖ? 

a) ×´ÖÁÖ b) ÃÖÓµÖãŒŸÖ c) 
êú¾Ö»Ö d) ×¾Ö¬µÖ£ÖÔ 

 

3. 'ÃÖ“”ûß»Ö' µÖÖ ¿Ö²¤üÖ“ÖÖ ÃÖÓ¬ÖßµÖãŒŸÖ µÖÖê�µÖ ¯ÖÖê™ü¿Ö²¤ü ÃÖÖÓ�ÖÖ. 

a) ÃÖ“ÖË+¿Öß»Ö b) ÃÖ:+¿Öß»Ö c) ÃÖŸÖË+”ûß»Ö d) ÃÖŸÖË+¿Öß»Ö 

 

4. '×“Ö´Ö1Öß ‘Ö¸ü™êü ²ÖÖÓ¬ÖŸÖ ÆüÖêŸÖß.' µÖÖ ¾ÖÖŒµÖÖŸÖß»Ö 
úÖôû †ÖêôûXÖÖ. 

a) ¯Öæ1ÖÔ ³ÖæŸÖ
úÖôû b) †¯Öæ1ÖÔ ³Ö×¾ÖÂµÖ
úÖôû c) †¯Öæ1ÖÔ ¾ÖŸÖÔ´ÖÖ−Ö
úÖôû d) †¯Öæ1ÖÔ ³ÖæŸÖ
úÖôû 

 

5. XÖÖ»Öß»Ö ¯ÖµÖÖÔµÖÖÓŸÖæ−Ö −Ö¯ÖãÃÖ
úØ»Ö�Ö ¿Ö²¤üÖ“ÖÖ ¯ÖµÖÖÔµÖ ×−Ö¾Ö›üÖ. 

a) »Öê
ú¹ý b) ¾Öê»Ö c) ²ÖÖê¹ý d) ¯Öê¹ý 

 

6. ÃÖ´Öß¸ü1Ö : µÖÖ ¿Ö²¤üÖ“ÖÖ ÃÖ´ÖÖ−ÖÖ£Öá ¿Ö²¤ü ÃÖÖÓ�ÖÖ. 

a) ¾Öß•Ö b) ÃÖæµÖÔ c) ¾ÖÖ¸üÖ d) µÖã¨ü 

 

7. 
éú¯Ö1Ö µÖÖ ¿Ö²¤üÖ“ÖÖ ×¾Ö¹ý¨üÖ£Öá ¿Ö²¤ü ÃÖÖÓ�ÖÖ. 

a) 
Óú•ÖãÂÖ b) ˆ¬ÖóµÖÖ c) XÖ›Ëü�Ö d) 
úÖ™ü
úÃÖ¸üß  

 

8. '“Ö¯ÖÔ™ü¯ÖÓ•Ö¸üß' µÖÖ †»ÖÓ
úÖ×¸ü
ú ¿Ö²¤üÖ“ÖÖ †£ÖÔ XÖÖ»Öß»Ö¯Ö
úß 
úÖê1ÖŸÖÖ? 

a) †£ÖÖÔ¾Öß1Ö ¯ÖÖšüÖÓŸÖ¸ü b) XÖÓŸÖ •ÖÖ1ÖÖ ȩ̂ü 
úÖ´Ö c) ¾ÖÖµÖ±úôû ²Ö›ü²Ö›ü d) XÖ¸ü›ü¯Ö¼üß 
úÖœü1Öê 

 

9. '²Ö³ÖÏÖ 
ú¸ü1Öê'  

a) 
úÖXÖÖ ¾Ö¸ü 
ú¸ü1Öê b) XÖÖê ‘ÖÖ»Ö1Öê c) ™üÖ
êú ×œü»Öê 
ú¸ü1Öê d) ›üÖÓ�ÖÖê¸üÖ ×¯Ö™ü1Öê 



 (Page - 3) 
 

 
 

10. ²ÖÖ²ÖÖÓ−Öß ¸ü´Öê¿Ö»ÖÖ ¯Ö×¸ü�ÖêŸÖ 
ú´Öß �Öã1Ö ×´ÖôûÖ»µÖÖ“Öß −ÖãÃÖŸÖß •ÖÖ1Öß¾Ö 
ú¹ý−Ö ×¤ü»µÖÖ ²Ö¸üÖ²Ö¸ü ŸÖÖê »Ö�Öê“Ö •ÖÖế ÖÖ−Öê †³µÖÖÃÖ 
ú¹ý 

»ÖÖ�Ö»ÖÖ ´Æü1ÖŸÖÖŸÖ −ÖÖ ...................  

a) •ÖÃÖê 
ú¸üÖ¾Öê ŸÖÃÖê ³Ö¸üÖ¾Öê  b) ØÆü´ÖŸÖ ´Ö¤üÖÔ ŸÖ¸ü ´Ö¤üŸÖ ¤êü XÖã¤üÖ  

c) ¿ÖÆüÖ1µÖÖ»ÖÖ ¿Ö²¤üÖ“ÖÖ ´ÖÖ¸ü  d) »Öê
úß ²ÖÖê»Öê ÃÖã−Öê »ÖÖ�Ö 

 

11. ¿Öã¨ü ¿Ö²¤ü †ÖêôûXÖÖ : 

a) ×−Ö Ô̧ü³ÖÏ b) −Öß•ÖÔ−Ö c) ×¾Ö×�Ö¯ŸÖ d) −Öß¬ÖÖÔ¾Ö 

 

12. What is the opposite of 'often' 

a) always b) every time c) seldom d) all time 

 

13. I said sail with oar. Sea is my land. I like punt. Who am I? 

a) pilot b) bus driver c) Navigator d) farmer 

 

14. You have not returned your friend's book. You have forgotten to do so. How will you 

express on apology? 

a) Hi! There is your book. 

b) Take your book. 

c) I'm very sorry that I did not return your book in time. 

d) I should return your book. 

 

15. Which of the following sentence is meaningful. 

a) The small cat is playing on the road. 

b) The small cat are play on the road. 

c) The small cat playing on the road. 

d) The small cat are were playing on the road. 
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16. Fill in the blank by choosing the correct alternative from the following. 

_______ asks a question. 

a) I b) you c) they d) she 

 

17. Fill in the blank with the correct alternative. 

My friend was interested _________ music. 

a) of b) in  c) at d) into 

 

18. Fill in the given sentence by choosing correct alternative. 

Mr. Patil ________ English since 1992. 

a) has taught  b) has been teaching 

c) taught  d) shall teach 

 

19. Choose the correct alternative. The following slogan is the related with ______. 

Where there is a will, there is a way. 

a) way b) wish c) road d) path 

 

20. Which of the following alternative is incorrect one. 

a) 5 July 2007  b) July 5, 2007  

c) 5.7.2007  d) June five two thousand seven. 

 

21. Choose the correct alternative by guessing the meaning of underlined word in the 

following sentence. 

Ramesh was standing at the foot of hill. 

a) leg b) lower part c) apart d) body 
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22. 7, 0, 4, 3 µÖÖ ¯Öî
úß ¯ÖÏŸµÖê
ú †Ó
ú ‹
ú¤üÖ“Ö ¾ÖÖ¯Ö¹ý−Ö ŸÖµÖÖ¸ü ÆüÖê1ÖÖ·µÖÖ “ÖÖ¸ü †Ó
úß ÃÖÓXµÖÖ •ÖÖÃŸÖßŸÖ •ÖÖÃŸÖ ×
úŸÖß ²Ö−Ö×¾ÖŸÖÖ 
µÖêŸÖß»Ö? 
a) 24 b) 20 c) 8 d) 18 

How many 4 digit numbers can be prepared by using 7, 0, 4, 3 each digit only once? 

a) 24 b) 20 c) 8 d) 18 

 
23. 7,0, 5, 3, 6 µÖÖ¯Öî
úß ¯ÖÏŸµÖê
ú †Ó
ú ‹
ú¤üÖ“Ö ¾ÖÖ¯Ö¹ý−Ö ŸÖµÖÖ¸ü ÆüÖê1ÖÖ¸üß ¯ÖÖ“Ö †Ó
úß ´ÖÖêšü¶ÖŸÖ ´ÖÖêšüß ÃÖÓXµÖÖ †Ö×1Ö »ÖÆüÖ−ÖÖŸÖ 

»ÖÆüÖ−Ö ÃÖÓXµÖÖ µÖÖ´Ö¬Öß»Ö ±ú¸ü
ú ×
úŸÖß? 
a) 45967 b) 45963 c) 44973 d) 46768 

The difference between the largest five digit number and smallest five digit number 

by using 7, 0, 5, 3 & 6 each only once is ........ 

a) 45967 b) 45963 c) 44973 d) 46768 

 
24. XÖÖ»Öß»Ö �Ö×1ÖŸÖßµÖ ×¾Ö¬ÖÖ−ÖÖÓ“Öß 
ÓúÃÖ ¾ÖÖ¯Ö¹ý−Ö ´ÖÖÓ›ü1Öß 
ú¸üÖ. 

'ÃÖÖŸÖ¯Öê�ÖÖ ŸÖß−Ö−Öê 
ú´Öß †ÃÖ1ÖÖ·µÖÖ ÃÖÓXµÖê“Öß ¤ãü¯¯Ö™ü †Ö×1Ö ²ÖÖ¸üÖ µÖÖÓ“Öß ²Öê¸üß•Ö 
ú¸ü1Öê' 

a) 2 x 12 + (7 - 3) b) 2 x 7 - 3 + 12 c) 2 x (7 - 3) + 12 d) (7 - 3) x (2 + 12) 

Use proepr brackets and make an equation for the following mathematical equation. 

'The sum of 12 and another number which is twice of a number subtracint 3 from 7?' 

a) 2 x 12 + (7 - 3) b) 2 x 7 - 3 + 12 c) 2 x (7 - 3) + 12 d) (7 - 3) x (2 + 12) 

 
25. †¿Öß »ÖÆüÖ−ÖÖŸÖ »ÖÆüÖ−Ö ÃÖÓXµÖÖ 
úÖê1ÖŸÖß 
úß ×•Ö»ÖÖ 30, 40 ¾Ö 50 −Öê ³ÖÖ�Ö»Öê †ÃÖŸÖÖ ¯ÖÏŸµÖê
ú¾Öêôûß ²ÖÖ
úß 10 ˆ¸üŸÖê. 

a) 600 b) 450 c) 610 d) 1210 

Find the smallest number, which is if divided by 30, 40 & 50 the remainder is 10? 

a) 600 b) 450 c) 610 d) 1210 

 
26. ¤üÖê−Ö ÃÖÓXµÖÖ“ÖÖ »Ö.ÃÖÖ.×¾Ö. 300 ¾Ö ´Ö.ÃÖÖ.×¾Ö. 15 †ÖÆêü. ¤üÖê−Æüß ÃÖÓXµÖÖ ¤üÖê−Ö †Ó
úß †ÖÆêüŸÖ, ŸÖ¸ü ŸµÖÖ¯Ö
úß ´ÖÖêšüß ÃÖÓXµÖÖ 

XÖÖ»Öß»Ö¯Öî
úß 
úÖê1ÖŸÖß? 

a) 75 b) 60 c) 20 d) 25 

If the LCM & GCD of two numbers which both are two digit, is 300 & 15 
respectively find the greater number. 
a) 75 b) 60 c) 20 d) 25 
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27. ‡µÖ¢ÖÖ 7 ¾Öß ´Ö¬µÖê ×•ÖŸÖ
êú ×¾ÖªÖ£Öá ÆüÖêŸÖê ×ŸÖŸÖ
êú“Ö ¹ý¯ÖµÖê ¯ÖÏŸµÖê
ú ×¾ÖªÖ£µÖÖÔ−Öê ¾Ö�ÖÔ1Öß ×¤ü»Öß. ŸµÖÖ´Ö¬µÖê ¾Ö�ÖÔ×¿Ö�Ö
úÖÓ−Öß 

†Ö¯Ö»Öê 91 ¹ý¯ÖµÖê ‘ÖÖ»Öæ−Ö ‹
ãú1Ö 2116 ¹ý¯ÖµÖê †Ó¬Ö
ú»µÖÖ1Ö ×−Ö¬ÖßÃÖÖšüß ´ÖãXµÖÖ¬µÖÖ¯Ö
úÖ
ú›êü •Ö´ÖÖ 
êú»Öê. ŸÖ¸ü ¯ÖÏŸµÖ
ú 

×¾ÖªÖ£µÖÖÔ−Öê ×
úŸÖß ¹ý¯ÖµÖê ¾Ö�ÖÔ1Öß ×¤ü»Öß? 

a) 44 ¹ý¯ÖµÖê b) 45 ¹ý¯ÖµÖê c) 46 ¹ý¯ÖµÖê d) 54 ¹ý¯ÖµÖê 

The students of standard 6th contributes equal amount of number of students in a 

calss if class teacher contributes Rs. 91 and collect Rs. 2116 for blind care 

association, find the amount contributedby each student? 

a) Rs. 44 b) Rs. 45 c) Rs. 46 d) Rs. 54 

 

28. ‹
úÖ ¯ÖãÃŸÖ
úÖ“ÖÖ 
7

4
 ³ÖÖ�Ö ¾ÖÖ“Öæ−Ö —ÖÖ»µÖÖ¾Ö¸ü 120 ¯ÖÖ−Ö ¾ÖÖ“ÖÖµÖ“Öß ¸üÖ×Æü»Öß. ŸÖ¸ü ŸÖê ¯ÖãÃŸÖ
ú ‹
æú1Ö ×
úŸÖß ¯ÖÖ−ÖÖ“Öê †ÃÖÖ¾Öê? 

a) 350 b) 160 c) 280 d) 200 

A boy read 
7

4

 
part of a book and 120 pages of book remains to read, how many 

pages will there in book? 

a) 350 b) 160 c) 280 d) 200 
 

29. 3.5 ´Öß™ü¸ü †ÓŸÖ¸üÖ¾Ö¸ü ‹
ú µÖÖ¯ÖÏ
úÖ ȩ̂ü 133 ´Öß™ü¸ü »ÖÖÓ²Öß“µÖÖ •ÖÖ�ÖêŸÖ †ÖÓ²µÖÖ“Öß —ÖÖ›êü »ÖÖ¾Ö»Öß ŸÖ¸ü †ÖÓ²µÖÖ“µÖÖ —ÖÖ›üÖÓ“Öß 

‹
ãú1Ö ÃÖÓXµÖÖ ×
úŸÖß? 

a) 36 b) 37 c) 38 d) 39 

If the distance between two mango tree is 3.5 meter, then how many mango trees are 

there is 133 meter line? 

a) 36 b) 37 c) 38 d) 39 
 

30. ¿Ö™Ôü †Ö×1Ö ¯ÖÑ™ü µÖÖÓ“µÖÖ Ø
ú´ÖŸÖß“Öê �Öã1ÖÖê¢Ö¸ü 7:11 †ÖÆêü ¯ÖÑ™ü“Öß Ø
ú´ÖŸÖ 132 ¹ý. †ÖÆêü ŸÖ¸ü ¿Ö™Ôü“Öß Ø
ú´ÖŸÖ ×
úŸÖß ¹ý¯ÖµÖê? 

a) 100 ¹ý¯ÖµÖê b) 84 ¹ý¯ÖµÖê c) 56 ¹ý¯ÖµÖê d) 92 ¹ý¯ÖµÖê 

The price of a shirt & pant is 7 : 11 ratio. If price of a pant is Rs. 132, find the price 

of a shirt? 

a) Rs. 100 b) Rs. 84 c) Rs. 56 d) Rs. 92 
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31. 2 ¾ÖÂÖÖÔ¯Öã¾Öá •Ö
úÖŸÖ¤ü¸ü 20% ¾ÖÖœü×¾Ö»Öê ÆüÖêŸÖê. †Ö•Ö ¯Öã−ÆüÖ ŸÖê •Ö
úÖŸÖ¤ü¸ü 20% −Öê ¾ÖÖœü×¾Ö»Öê, ŸÖ¸ü ´Öãôû •Ö
úÖŸÖ¤ü¸üÖŸÖ 

¿Öê
ú›üÖ ×
úŸÖß ¾ÖÖœü —ÖÖ»Öß? 

a) 40 b) 44 c) 20 d) 50 

The rate of freight increased by 20% two years ago. If now again increased by 20%. 

How many % increased in original freight? 

a) 40 b) 44 c) 20 d) 50 

 
32. 10% ´Ö»Ö‡Ô“Öê 120 »Öß™ü¸ü ¤ãü¬Ö ¾Ö 8% ´Ö»Ö‡Ô“Öê 200 »Öß™ü¸ü ¤æü¬Ö ‹
ú¡Ö ×´ÖÃÖôû»µÖÖÃÖ ×´ÖÁÖ1ÖÖŸÖß»Ö ¤ãü¬ÖÖŸÖ ´Ö»Ö‡Ô“Öê 

¯ÖÏ´ÖÖ1Ö ×
úŸÖß? 

a) 9 b) 8.75 c) 8.50 d) 8.25 

If 120 liters milk contain 8% cream are mixed. Find the % of cream in total milk. 

a) 9 b) 8.75 c) 8.50 d) 8.25 

 
33. ×¤ü−Öê¿Ö †Ö×1Ö 
úÖîÃŸÖã³Ö µÖÖÓ“µÖÖ•Ö¾Öôû ÃÖ¸üÖÃÖ¸üß 80 ¹ý¯ÖµÖê ÆüÖêŸÖê. 
úÖîÃŸÖã³Ö †Ö×1Ö ÃÖã×−ÖŸÖÖ µÖÖÓ“µÖÖ•Ö¾Öôû ÃÖ¸üÖÃÖ¸üß 100 ¹ý¯ÖµÖê 

ÆüÖêŸÖê, ×¤ü−Öê¿Ö †Ö×1Ö ÃÖã×−ÖŸÖÖ µÖÖÓ“µÖÖ •Ö¾Öôû 210 ¹ý¯ÖµÖê ÆüÖêŸÖê. ŸÖ¸ü ×¤ü−Öê¿Ö, 
úÖîÃŸÖã³Ö †Ö×1Ö ÃÖã×−ÖŸÖÖ µÖÖ ×ŸÖ‘ÖÖÓ•Ö¾Öôû ÃÖ¸üÖÃÖ¸üß 

×
úŸÖß ¹ý¯ÖµÖê ÆüÖêŸÖê? 

a) 125 b) 130 c) 95 d) 140 

The average amount of Dinesh & Kaustubh is 80 and the average amount of 

Kaustubh & Sunita is 100. If Dinesh & Sunita have total Rs. 210, find the average of 

Dinesh, Kaustubh & Sunita. 

a) 125 b) 130 c) 95 d) 140 

 
34. ‹
úÖ ÃÖÖ›üß¾Ö¸ü ”ûÖ¯Öß»Ö Ø
ú´ÖŸÖ 400 ¹ý¯ÖµÖê †ÖÆêü. ”ûÖ¯Öß»Ö Ø
ú´ÖŸÖß¾Ö¸ü ¿Öê
ú›üÖ 10 ÃÖã™ü ×¤ü»Öß, ŸÖ¸üß Æüß ¤ãü
úÖ−Ö¤üÖ¸üÖ»ÖÖ 

¿Öê
ú›üÖ 10 −Ö±úÖ ÆüÖêŸÖÖê. ŸÖ¸ü ¤ãü
úÖ−Ö¤üÖ¸üÖ−Öê ÃÖÖ›üß ×
úŸÖß ¹ý¯ÖµÖÖ»ÖÖ ‘ÖêŸÖ»Öß †ÃÖÖ¾Öß? 

a) 327 ¹ý¯ÖµÖê b) 360 ¹ý¯ÖµÖê c) 320 ¹ý¯ÖµÖê d) 340 ¹ý¯ÖµÖê 

The market price of a saree is Rs. 400, if shopkeeper allowed 10% discount yet e got 

10% profit. Find the cost price of that saree for which shopkeeper buys it? 

a) 327 rupees b) 360 rupees c) 320 rupees d) 340 rupees 
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35. •µÖÖêŸÖß †Ö×1Ö ¾ÖÓ¤ü−ÖÖ µÖÖÓ−Öß »Ö‘ÖãˆªÖê�ÖÖÃÖÖšüß ²ÖÑ
êú
ú›æü−Ö ÃÖ´ÖÖ−Ö 
ú•ÖÔ ‹
úÖ“Ö ¤ü¸üÖ−Öê ÃÖ¸üôû ¾µÖÖ•ÖÖ−Öê ‘ÖêŸÖ»Öê ÆüÖêŸÖê. •µÖÖêŸÖß−Öê 2 

¾ÖÂÖÖÔŸÖ 8,680 ¹ý¯ÖµÖê ¾Ö ¾ÖÓ¤ü−ÖÖ−Öê 5 ¾ÖÂÖÖÔŸÖ 11,200 ¹ý¯ÖµÖê ³Ö¹ý−Ö 
ú•ÖÖÔ“Öß ¯Ö¸üŸÖ±êú›ü 
êú»Öß ŸÖ¸ü ŸµÖÖ−Öß ¯ÖÏŸµÖê
úß ×
úŸÖß 
ú•ÖÔ 

‘ÖêŸÖ»Öê ÆüÖêŸÖê? 

a) 7000 ¹ý¯ÖµÖê b) 6000 ¹ý¯ÖµÖê c) 6500 ¹ý¯ÖµÖê d) 7500 ¹ý¯ÖµÖê 

Jyoti & Vandana have taken same amount as loan from bank at a same rate of simple 

interest if Jyoti refund the loan in 2 years by refunding total Rs. 8680 and Vandana 

refund the loan in 5 years by paying 11200 find the amount of loan taken by each of 

them? 

a) 7000 rupees b) 6000 rupees c) 6500 rupees d) 7500 rupees 

 

36. ÃÖ¸üôû ¹ý¯Ö ªÖ. 

(3x2 - 2xy + 3y2) - (4x2 - 5xy - y2) 

a) x2 - 7xy + 4y2 b) -x2 + 7xy - 4y2 c) -x2 - 7xy - 4y2 d) -x2 - 7xy + 4y2 

Simplify the following :- 

(3x2 - 2xy + 3y2) - (4x2 - 5xy - y2) 

a) x2 - 7xy + 4y2 b) -x2 + 7xy - 4y2 c) -x2 - 7xy - 4y2 d) -x2 - 7xy + 4y2 

 

37. ³ÖÖ¸üŸÖßµÖ Ã¾ÖÖŸÖÓ¡µÖ»Öœü¶ÖŸÖ '”ûÖê›üÖê ³ÖÖ¸üŸÖ' †ÖÓ¤üÖê»Ö−Ö ×
úŸÖß ÃÖÖ»Öß —ÖÖ»Öê? 

a) ‡.ÃÖ. 1935 b) ‡.ÃÖ. 1857 c) ‡.ÃÖ. 1942 d) ‡.ÃÖ. 1947 

When did quit India movement start in Indian freedom struggle? 

a) 1935 A.D. b) 1857 A.D. c) 1942 A.D. d) 1947 A.D. 

 

38. ÃÖã¹ý¾ÖÖŸÖßÃÖ ´ÖÖ1ÖæÃÖ 
úÖê1ÖŸµÖÖ —ÖÖ›üÖ“µÖÖ ÃÖÖ»Öß¾Ö¸ü »ÖêXÖ−Ö 
ú¸üŸÖ †ÃÖê? 

a) Ø¯Ö¯Öôû b) ¯Ö¯ÖÖµÖ¸üÃÖ c) ²Ö¤üÖ´Ö d) ¾Ö›ü 

In the beginning man started writing on ________ trees' bark. 

a) Pipal b) Papyrus c) Almond d) Banyan 

 



 (Page - 9) 
 

 
 

39. ³ÖÖ¸üŸÖÖŸÖ 
úÖê1ÖŸµÖÖ −Ö¤üß“µÖÖ XÖÖê·µÖÖŸÖ −ÖÖ�Ö¸üß ÃÖÓÃ
éúŸÖß †ÛÃŸÖŸ¾ÖÖŸÖ †Ö»Öß? 

a) �ÖÓ�ÖÖ b) �ÖÖê¤üÖ¾Ö¸üß c) ²ÖÎ´Æü¯Öã¡ÖÖ d) ØÃÖ¬Öæ 

In India in which river valley urban civilization came into existance? 

a) Ganga b) Godavari c) Bramhaputra d) Sindhu 

 

40. ³ÖÖ¸üŸÖÖŸÖ XÖÖ»Öß»Ö¯Öî
úß 
úÖê1ÖŸµÖÖ ×šü
úÖ1Öß Æü›ü¯¯ÖÖ ÃÖÓÃ
éúŸÖß“Öê †¾Ö¿ÖêÂÖ †Öœüôû»Öê −ÖÖüÆüßŸÖ? 

a) »ÖÖê£Ö»Ö b) ¬ÖÖê»ÖÖ¾Öß¸üÖ c) •ÖµÖ¯Öæ¸ü d) ¤üÖµÖ´ÖÖ²ÖÖ¤ü 

In which place among the following in India we do not found the remains of 

Hadappa Civilization? 

a) Lothal b) Dholavira c) Jaipur d) Dayamabad 

 

41. ´ÖÖêÆüÖë•ÖÖê¤ü›üÖê µÖê£Öê ˆŸXÖ−Ö−Ö ×
úŸÖß ÃÖÖ»Öß 
ú¸ü1µÖÖŸÖ †Ö»Öê? 

a) ‡.ÃÖ. 1921 b) ‡.ÃÖ. 1922 c) ‡.ÃÖ. 1940 d) ‡.ÃÖ. 1905 

When did the excavation of Mohenjodado start? 

a) 1921 A.D. b) 1922 A.D. c) 1940 A.D. d) 1905 A.D. 

 

42. Æü›ü¯¯ÖÖ ÃÖÓÃ
éúŸÖßŸÖß»Ö »ÖÖê
ú ¿ÖêŸÖß´Ö¬µÖê 
úÖê1ÖŸÖê ¯Öß
ú ‘ÖêŸÖ −Ö¾ÆüŸÖê? 

a) �ÖÆæü b) ÃÖÖŸÖæ c) •¾ÖÖ¸üß d) ŸÖÖÓ¤æüôû 

Which crop did the people of Hadappa civilization not take in the field? 

a) Wheat b) Satu c) Jawar d) Rice 

 

43. Æü›ü¯¯ÖÖ ÃÖÓÃ
éúŸÖßŸÖß»Ö ´Öã¦üÖ 
úÖêšêü ÃÖÖ¯Ö›ü»µÖÖ? 

a) ÃÖã´Öê×¸üµÖÖ b) ´ÖêÃÖÖê¯ÖÖê™êü×´ÖµÖÖ c) ‡×•Ö¯ŸÖ d) ‡¸üÖ1Ö 

Where did the coins in Hadappa civilization find? 

a) Sumeriya b) Mesopotemia c) Egypt d) Iran 
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44. ¸üÖ•µÖÖŸÖß»Ö •ÖêÂšü ¾µÖŒŸÖà“µÖÖ ´ÖÓ›üôûÖÃÖ ------------- ¾Ö »ÖÖê
úÖÓ“µÖ ÃÖ¾ÖÔÃÖÖ¬Ö¸ü1Ö ²Öîšü
úßÃÖ ----------- ´Æü1ÖŸÖ. 

a) ÃÖ³ÖÖ, ¯Ö×¸üÂÖ¤ü b) ÃÖ³ÖÖ, ÃÖ×´ÖŸÖß c) ÃÖ×´ÖŸÖß, ÃÖ³ÖÖ d) ¯Ö×¸üÂÖ¤ü, ÃÖ³ÖÖ 

The meeting of senior people in the state is called _______ and the general meeting 

of people is called __________. 

a) Meeting, Conference b) Meeting, Committee c) Committee, Meeting d) Conference, Meeting 

 
45. ×−ÖÃÖ�ÖÖÔŸÖß»Ö ÃÖ¾ÖÔ 
úÖÆüß �ÖÖêÂ™üß ×−ÖÛ¿“ÖŸÖ ×−ÖµÖ´ÖÖÓ¯ÖÏ´ÖÖ1Öê“Ö ‘Ö›üŸÖÖŸÖ, µÖÖ ×−ÖµÖ´Ö¨üŸÖê»ÖÖ 
úÖµÖ ´Æü1ÖŸÖÖŸÖ? 

a) ÃÖŸÖ b) ŠúŸÖ c) 
úÖ»Ö
Îú´Ö d) 
úÖ»Ö²Ö¨üŸÖÖ 

Everything in nature occur according to definite rules, what is this regularity called as ? 

a) Essence b) Season c) Chronology d) Timeliness 
 

46. ¾Öî×¤ü
ú 
úÖôûÖŸÖ †Ó¬ÖÁÖ¨üÖ 
ú´Öß 
ú¸ü1µÖÖ“ÖÖ ¯ÖÏµÖŸ−Ö 
úÖê1ÖŸµÖÖ ×¾Ö“ÖÖ¸ü¾ÖÓŸÖÖÓ−Öß 
êú»ÖÖ? 

a) “ÖÖ¾ÖÖÔ
ú b) 
ú×¯Ö»Ö c) ¯ÖµÖÖÔµÖ 1 ¾Ö 2 d) µÖÖ¯Öî
úß −ÖÖÆüß 

Which thinker from Vedic period tried to decrease the superstitions? 

a) Charwak b) Kapil c) both a & b d) None of these 
 

47. �ÖÖîŸÖ´Ö ²Öã¨ÖÓ−Öß ¤ãü:XÖ ×−Ö¾ÖÖ¸ü1µÖÖÃÖÖšüß 
úÖµÖ ÃÖÖÓ×�ÖŸÖ»Öê? 

a) †ÖµÖÔÃÖŸµÖê b) ×¡Ö¸üŸ−Öê c) †ÖÂ™üÖÓ�Ö´ÖÖ�ÖÔ d) ¯ÖÓ“Ö¿Öß»Ö ŸÖŸ¾Öê 

What did Gautam Buddha say to overcome sorrow? 

a) Aryasattya b) Triratne c) Astangmarga d) Panchashil Tatve 
 

48. XÖÖ»Öß»Ö ¯ÖµÖÖÔµÖÖŸÖæ−Ö “Öã
úß“µÖÖ •ÖÖê›üß“ÖÖ ¯ÖµÖÖÔµÖ ¿ÖÖê¬ÖÖ. 

a) ¬Ö−ÖÖ−ÖÓ¤ü - 
úŸÖÔ²Ö�ÖÖ¸ü ¾Ö ¯Ö¸üÖ
Îú´Öß ¸üÖ•ÖÖ. b) ¸üÖ•Ö�ÖéÆü - ²ÖÖî¨ü ¬Ö´ÖÖÔ“Öß ¯Ö×Æü»Öß ¯Ö×¸üÂÖ¤ü 

c) ¸üÖ•Ö�Öß¸ü - ´Ö�Ö¬Ö“Öß ¸üÖ•Ö¬ÖÖ−Öß d) ˆ••Ö×µÖ−Öß - †¾ÖÓŸÖß ¸üÖ•µÖÖ“Öß ¸üÖ•Ö¬ÖÖ−Öß 

Find out the wrong pair from the following. 

a) Dhananand - hardworking & brave king 

b) Rajagraha - First conference of Bauddha religion 

c) Rajgir - Capital of Magadh 

d) Ujjaini - Caital of Avanti 



 (Page - 11) 
 

 
 

49. ´ÖÖîµÖÔ ÃÖÖ´ÖÏÖ•µÖÖŸÖ ×•Ö»ÊÖ“µÖÖ †×¬Ö
úÖ·µÖÖ»ÖÖ 
úÖµÖ ´Æü1ÖŸÖÖŸÖ? 

a) ×•Ö»ÆüÖ×¬Ö
úÖ¸üß b) ×•Ö»ÆüÖ¯ÖÏ´ÖãXÖ c) �ÖÖê¯Ö d) ¸ü••Öã
ú 

In Maurya empire district officer is called as ________. 

a) Collector b) District Chief c) Gop d) Rajjuk 

 

50. '‡Ó›üÖê-�ÖÏß
ú' ¸üÖ•µÖê ³ÖÖ¸üŸÖÖ“µÖÖ 
úÖê1ÖŸµÖÖ ¯ÖÏ¤êü¿ÖÖŸÖ ¸üÖ•µÖ 
ú¸üŸÖ ÆüÖêŸÖê? 

a) ‡Ô¿ÖÖ−µÖê
ú›üß»Ö b) −ÖîŠúŸµÖê
ú›üß»Ö c) ¾ÖÖµÖ¾µÖê
ú›üß»Ö d) ¯ÖÛ¿“Ö´Öê
ú›üß»Ö 

In which province of India 'Indo-Greek' kings were ruling? 

a) North-East b) South-West c) North-West d) Western 

 

51. XÖÖ»Öß»Ö ¯ÖµÖÖÔµÖÖŸÖæ−Ö “Öã
úß“µÖÖ •ÖÖê›üß“ÖÖ ¯ÖµÖÖÔµÖ ¿ÖÖê¬ÖÖ. 

a) µÖã†Ö−Ö ¿¾ÖÖÓ�Ö - “Öß−ÖÆæü−Ö †Ö»Öê»ÖÖ ²ÖÖî¨ü ×³ÖŒXÖæ  

b) ±úÖ×ÆüµÖÖ−Ö - ÃÖ´Öã¦ü�Öã¯ŸÖÖ“µÖÖ 
úÖôûÖŸÖ †Ö»Öê»ÖÖ ×“Ö−Öß ¯ÖÏ¾ÖÖÃÖß 

c) ÁÖß�Öã¯ŸÖ - �Öã¯ŸÖ ‘Ö¸üÖ1µÖÖ“ÖÖ ÃÖÓÃ£ÖÖ¯Ö
ú 

d) ÃÖ´Öã¦ü�Öã¯ŸÖ - ÁÖß»ÖÓ
êúŸÖß»Ö ¸üÖ•ÖÖÓ¿Öß ´Öî¡Öß 
ú¸üÖ¸ü 

Find out the wrong pair from the following. 

a) Yuan Swang - Boudha Bhikkhu came from China. 

b) Faiyan - China traveler came in the period of Samudragupta. 

c) Shrigupt - Founder of Gupt Empire 

d) Samudragupt - Friendship treaty with the kings in Shrilanka. 

 

52. †Ø•ÖšüÖ µÖê£Öß»Ö 16 
Îú´ÖÖÓ
úÖ“Öê »Öê1Öê 
úÖê1Öß XÖÖê¤ü¾Öæ−Ö ‘ÖêŸÖ»Öê? 

a) Æü×¸üÂÖê1Ö b) ¯ÖÏ¾Ö¸üÃÖê−Ö c) ¾Ö¸üÖÆü¤êü¾Ö d) ´ÖÆëü¦ü¾Ö´ÖÖÔ 

Who among the following asked to dig the 16th number cave of Ajantha? 

a) Harishen b) Pravarsen c) Varahadeva d) Mahendra Varma 
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53. ÃÖÓ‘Ö´Ö ÃÖÖ×ÆüŸµÖÖŸÖß»Ö '×ÃÖ»Ö¯¯Ö×¬Ö
ú¸ü´Ö' ¾Ö ------------- Æüß ¤üÖê−Ö ´ÖÆüÖ
úÖ¾µÖê ¯ÖÏ×ÃÖ¨ü †ÖÆêüŸÖ. 

a) ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òüß b) ´Ö×1Ö´Öê¸ü¾Ö»ÖÖ‡Ô c) ×¡ÖÃÖ´Öã¦üŸÖÖêµÖ¯ÖßŸÖ¾ÖÖÆü−Ö d) ´Öê‘Ö¤æüŸÖ 

Sangham Sahitya 'Silappadhikarama' and ____________ are the two famous epics. 

a) Maharashtri  b) Manimekhlai  

c) Trisamudratoyapitawahana d) Meghdoot 

 

54. 
úÖê1ÖŸµÖÖ ³ÖÖ¸üŸÖßµÖ ×¾ÖªÖ¯ÖßšüÖŸÖ ¯ÖÏ¾Öê¿Ö ‘Öê1µÖÖÃÖÖšüß ŸµÖÖ 
úÖôûÖŸÖ ¯ÖÏ¾Öê¿Ö ¯Ö¸üß�ÖÖ ªÖ¾Öß »ÖÖ�Öê? 

a) ×¾Ö
Îú´Ö¿Öß»ÖÖ b) −ÖÖ»ÖÓ¤üÖ c) ¯Öã1Öê d) ŸÖ�Ö×¿Ö»ÖÖ 

In those day in which Indian university one has to give the entrance examination? 

a) Vikramshila b) Nalanda c) Pune d) Takshashila 

 

55. �Ö×1ÖŸÖÖŸÖß»Ö 
úÖê1ÖŸÖß ³ÖÖ¸üŸÖßµÖ ÃÖÓ
ú»¯Ö−ÖÖ †¸ü²ÖÖÓ´ÖÖ±ÔúŸÖ µÖã¸üÖê¯ÖÖŸÖ ¯ÖÖêÆü“Ö»Öß? 

a) ¤ü¿Ö
ú b) ¿Öæ−µÖ c) 1 ŸÖê 9 †Ó
ú d) ÃÖÆüÃ¡Ö 

Which Indian concept in Mathematics reached Eurpoe through Alban? 

a) Tens b) Zero c) 1 to 9 number d) Thousand 

 

56. ³ÖÖ¸üŸÖ ¾Ö ÁÖß»ÖÓ
êú“µÖÖ ¯Ö¸üÃ¯Ö¸ü ÃÖÓ²ÖÓ¬ÖÖ“Öß ´ÖÖ×ÆüŸÖß 
úÖê1ÖŸµÖÖ �ÖÏÓ£ÖÖŸÖ †ÖÆêü? 

a) ²Öã¨ü“Ö×¸üŸÖ b) ´Öã¦üÖ¸üÖ�ÖÃÖ c) ¤üß¯Ö¾ÖÓ¿Ö d) ×¡Ö¯Öß™ü
ú 

Which book has the information about the mutual relationship of India and Srilanka? 

a) Buddhacharit  b) Mudrarakshas  

c) Deepwansh  d) Tripitak 

 

57. �ÖÏÖ´Ö¯ÖÓ“ÖÖµÖŸÖ ×−Ö¾Ö›ü1Öæ
ú »Öœü×¾Ö1ÖÖ·µÖÖ ˆ´Öê¤ü¾ÖÖ¸üÖ“Öê ¾ÖµÖ ×
úŸÖß ¾ÖÂÖì ¯Öæ1ÖÔ †ÃÖ»Öê ¯ÖÖ×Æü•Öê? 

a) 18 b) 25 c) 21 d) 20 

For a candidate to contest the grampanchayat election, how many years of age should 

he have completed? 

a) 18 b) 25 c) 21 d) 20 
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58. XÖÖ»Öß»Ö¯Öî
úß †ÖµÖÖê�µÖ ×¾Ö¬ÖÖ−Ö 
úÖê1ÖŸÖê? 

a) ×•Ö»ÆüÖ ¯Ö×¸üÂÖ¤ü ×•Ö»ÆüÖ ×−Ö¬ÖßŸÖæ−Ö 
úÖÆüß ¸üŒ
ú´Ö ¯ÖÓ“ÖÖµÖŸÖ ÃÖ×´ÖŸÖß»ÖÖ ¤êüŸÖê. 

b) ¸üÖ•µÖ ¿ÖÖÃÖ−Ö •Ö´Öß−Ö ´ÖÆüÃÖã»ÖÖ“µÖÖ ¯ÖḮ ÖÖ1ÖÖŸÖ 
úÖÆüß †−Öã¤üÖ−Ö ×•Ö»ÆüÖ ¯Ö×¸üÂÖ¤êü´ÖÖ±ÔúŸÖ ¯ÖÓ“ÖÖµÖŸÖ ÃÖ×´ÖŸÖß»ÖÖ ¤êüŸÖê. 

c) ¯ÖÓ“ÖÖµÖŸÖ ÃÖ×´ÖŸÖß»ÖÖ ˆŸ¯Ö®ÖÖ“Öß Ã¾ÖŸÖÓ¡Ö ÃÖÖ¬Ö−Öê †ÃÖŸÖÖŸÖ. 

d) ¯ÖÓ“ÖÖµÖŸÖ ÃÖ×´ÖŸÖß»ÖÖ ˆŸ¯Ö®ÖÖ“Öß Ã¾ÖŸÖÓ¡Ö ÃÖÖ¬Ö−Öê −ÖÃÖŸÖÖŸÖ. 

Which of the following statement is false? 

a) Zilla parishad gives some amount from the district fund to the Panchayat Samiti. 

b) State government gives a portion of the land revenues as a grant to Panchayat  

    Samiti through Zilla Parishad. 

c) Panchayat Samiti has separate means to generate income. 

d) Panchayat Samiti does not have any separate means to generate income. 

 

59. ´ÖãXµÖ 
úÖµÖÔ
úÖ¸üß †×¬Ö
úÖ·µÖÖ“Öß −Öê´Ö1Öã
ú 
úÖê1Ö 
ú¸üŸÖê? 

a) ×•Ö»Æü ¯Ö×¸üÂÖ¤ü†¬µÖ�Ö  b) ¸üÖ•µÖ¿ÖÖÃÖ−Ö 

c) ×•Ö»ÊÖŸÖß»Ö ´ÖŸÖ¤üÖ−Ö ¯ÖÏÖîœü ´ÖŸÖ¤üÖ−ÖÖ−Öê d) 
ëú¦ü¿ÖÖÃÖ−Ö 

Who appoints the Chief Executive Officer? 

a) Chairman of the District Council b) State Government 

c) By elections in the direct d) Central Government 

 

60. »ÖÂ
ú¸üß ”ûÖ¾Ö1Öß †ÃÖ1ÖÖ·µÖÖ ¾Ö »ÖÂ
ú¸üß ÃÖê¾ÖêŸÖß»Ö ¾Ö ÃÖ¾ÖÔÃÖÖ¬ÖÖ¸ü1Ö −ÖÖ×¸ü
úÖÓ“Öß ¾ÖÃŸÖß †ÃÖ1ÖÖ·µÖÖ ×šü
úÖ1Öß 
úÖê1ÖŸÖß 

Ã£ÖÖ×−Ö
ú ¿ÖÖÃÖ−Ö ÃÖÓÃ£ÖÖ †ÃÖŸÖê? 

a) ´ÖÆüÖ−Ö�Ö¸ü¯ÖÖ×»Ö
úÖ b) ×´Ö»Öß™ü¸üß ²ÖÖê›Ôü c) 
ú™ü
ú ´ÖÓ›üôû d) †Ö´Öá 

Which local governing body exists at the place where there is a military camp and 

inhibited by civilians as well as people serving in military? 

a) Municipal Corporation b) Military Board 

c) Cantonment Board  d) Central Government 
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61. 
úÖê1ÖŸµÖÖ †×¬Ö
úÖ¸üÖ“ÖÖ µÖÖê�µÖ ¾ÖÖ¯Ö¸ü 
ú¹ý−Ö −ÖÖ�Ö×¸ü
ú Ã£ÖÖ×−Ö
ú ¿ÖÖÃÖ−Ö ÃÖÓÃ£ÖêŸÖ †Ö¯Ö»ÖÖ ÃÖÆü³ÖÖ�Ö †×¬Ö
ú ¯Ö×¸ü1ÖÖ´Ö
úÖ¸ü
ú 


ú¹ý ¿Ö
úŸÖÖŸÖ? 

a) −ÖÖ�Ö×¸ü
úÖÓ“Öß ÃÖ−Ö¤ü  b) ´ÖÖ×ÆüŸÖß“ÖÖ †×¬Ö
úÖ¸ü 

c) ¯ÖÏÃÖÖ¸ü´ÖÖ¬µÖ´ÖÖÓ“ÖÖ †×¬Ö
úÖ¸ü d) µÖÖ¯Öî
úß −ÖÖÆüß 

By using which rights can the citizen make an effective participation in the local 

governing body? 

a) Citizen charter  b) Right to information 

c) Rights of media  d) None of these 

 

62. XÖÖ»Öß»Ö ¯ÖµÖÖÔµÖÖŸÖæ−Ö “Öã
úß“µÖÖ •ÖÖê›üß“ÖÖ ¯ÖµÖÖÔµÖ ¿ÖÖê¬ÖÖ. 

a) ¿ÖËã
Îú - ŸÖê•ÖÃ¾Öß ×¤üÃÖ1ÖÖ¸üÖ �ÖÏÆü b) ´ÖÓ�Ö»Ö - »ÖÖ»ÖÃÖ¸ü Ó̧ü�ÖÖ“ÖÖ �ÖÏÆü 

c) µÖã ȩ̂ü−ÖÃÖ - ×Æü¸ü¾Ö™ü ×−ÖóµÖÖ Ó̧ü�ÖÖ“ÖÖ �ÖÏÆü d) ¯Öé£¾Öß - ÃÖæµÖÔ´ÖÖ»ÖêŸÖß»Ö ÃÖ¾ÖÖÔŸÖ ´ÖÖêšüÖ �ÖÏÆü 

Choose the wrong pair from the options given below. 

a) Venus - Bright looking planet  

b) Mars - Reddish-coloured planet 

c) Uranus - Greenish-blue coloured planet  

d) Earth - Largest planet in the solar system 

 

63. ¯Öé£¾Öß“ÖÖ 
úÖ»¯Ö×−Ö
ú †ÖÓÃÖ ŸµÖÖ“µÖÖ 
úÖ™ü
úÖê−Ö ÛÃ£ÖŸÖß ¯ÖÖÃÖæ−Ö ------- 
ú»Ö»Öê»ÖÖ †ÖÆêü. 

a) 66o30' b) 18o60' c) 23o30' d) 23o70' 

Imaginary axis of the earth is tilted at ________ from its right angle position. 

a) 66o30' b) 18o60' c) 23o30' d) 23o70' 

 

64. 
úÖê1ÖŸµÖÖ ×¤ü¾Ö¿Öß ´Ö¬µÖÖ−Æüß“ÖÖ ÃÖæµÖÔ 
ú
Ôú¾Öé¢ÖÖ¾Ö¸ü ²Ö¸üÖê²Ö¸ü ›üÖêŒµÖÖ¾Ö¸ü µÖêŸÖÖê? 

a) 22 ´ÖÖ“ÖÔ b) 21 •Öæ−Ö c) 23 ÃÖ¯™ëü²Ö¸ü d) 22 ×›üÃÖë²Ö¸ü 

On which day the afternoon sun exactly comes overhead above the Tropic of Cancer? 

a) 22 March b) 21 June c) 23 September d) 22 December 
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65. 30 †Ó¿Ö †ÓŸÖ¸üÖ¾Ö¸üß»Ö ȩ̂üXÖÖ¾ÖéŸÖÓŸÖß»Ö Ã£Ö×−Ö
ú ¾ÖêôêûŸÖ ------- ‡ŸÖ
úÖ ±ú¸ü
ú †ÃÖŸÖÖê. 
a) 3 ŸÖÖÃÖ b) 1.5 ŸÖÖÃÖ c) 30 ×´Ö×−Ö™êü d) 2 ŸÖÖÃÖ 

Here is a difference of __________ in the local time at a distance of 30 degree 

meridian. 

a) 3 hours b) 1.5 hours c) 30 minutes d) 2 hours 
 

66. -------- ¯Öê�ÖÖ ´ÖÖêšêü ¯ÖÏ´ÖÖ1Ö †ÃÖ»Öê»Öê −Ö
úÖ¿Öê ²ÖéÆüŸÖ ¯ÖÏ´ÖÖ1ÖŸÖ −Ö
úÖ¿Öê ´Æü1Öæ−Ö †ÖêôûXÖ»Öê •ÖÖŸÖÖŸÖ. 
a) 1 : 10,000 b) 1 : 5,0000 c) 1 : 1000 d) 1 : 2500 

Maps showing proportions more than _________ are known as Large Scale Maps. 

a) 1 : 10,000 b) 1 : 5,0000 c) 1 : 1000 d) 1 : 2500 
 

67. ÃÖÖ¬µÖÖ ŸÖÖ¯Ö´ÖÖ¯Ö
úÖŸÖ ŸÖÖ¯Ö´ÖÖ−ÖÖ“Öê 
ú´ÖßŸÖ
ú´Öß ----------- ÃÖê. ¾Ö •ÖÖÃŸÖßŸÖ •ÖÖÃŸÖ ´Öæ»µÖ -------- ÃÖê. †ÃÖŸÖê. 

a) -4 o, 78 o b) -0 o, 100 o c) -35 o, 55 o d) -2 o, 98o 

A simple thermometer has a minimum value of ________ Celsius and a maximum of 

value ______ Celsius. 

a) -4 o, 78 o b) -0 o, 100 o c) -35 o, 55 o d) -2 o, 98o 
 

68. ¾ÖÖµÖã¤üÖ²Ö ¯Ö¼üê 
ú¿ÖÖ´Öãôêû 5 o ŸÖê 7 o ˆ¢Ö ȩ̂ü
ú›êü Ø
ú¾ÖÖ ¤ü×�Ö1Öê
ú›êü ÃÖ¸ü
úŸÖÖŸÖ? 

a) �Ö¹ýŸ¾ÖÖ
úÂÖÔ1ÖÖ´Öãôêû  b) ¯Öé£¾Öß“µÖÖ ¯Ö×¸ü¾Ö»Ö−ÖÖ´Öãôêû  

c) ÃÖæµÖÖÔ“µÖÖ ³ÖÖÃÖ´ÖÖ−Ö ³ÖÏ´Ö1ÖÖ´Öãôêû d) ¯Öé£¾Öß“µÖÖ ¯Ö×¸ü³ÖÏ´Ö1ÖÖ´Öãôêû 

Why do pressure and wind belts shift 5o to 7o towards north or south? 

a) Due to gravitational force b) Earth's revolution 

c) Apparent movement of the sun d) Rotation of the earth 
 

69. XÖÖ»Öß»Ö ¯ÖµÖÖÔµÖÖŸÖæ−Ö “Öã
úß“µÖÖ •ÖÖê›üß“ÖÖ ¯ÖµÖÖÔµÖ ¿ÖÖê¬ÖÖ : 

a) −Ö
úÖ¿ÖÖŸÖ ¯ÖÏŸµÖÖ¾ÖŸÖÖÔ“ÖÖ 
ëú¦ü³ÖÖ�Ö - H b) ¯Ö¾ÖÔŸÖßµÖ ¾ÖÖ ȩ̂ü ¾ÖÖÆü1Öê - ¸üÖ¡Öß 

c) −Ö
úÖ¿ÖÖŸÖ †Ö¾ÖŸÖÖÔ“ÖÖ 
ëú¦ü³ÖÖ�Ö - O d) ´ÖŸÖ»Ö‡Ô ¾ÖÖ ȩ̂ü ¾ÖÖÆü1Öê - ¸üÖ¡Öß 

Choose the wrong pair from the following options. 

a) Focial point of the anticyclone in the map - H b) Flowing of mountainous winds - night 

c) Focial point of eddy in the map - O d) Land breeze - night 
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70. ›üÖêÓ�Ö¸ü Ø
ú¾ÖÖ Ó̂“Ö¾Ö™ü¶Ö“µÖÖ †›ü£ÖóµÖÖ´Öãôêû ¯ÖÖ‰úÃÖ ¯Ö›ü1ÖÖ·µÖÖ ¯ÖÏ¤êü¿ÖÖ»ÖÖ -------- ¯ÖÏ¤êü¿Ö ´Æü1ÖŸÖÖŸÖ. 

a) †Ö¸üÖêÆü b) ¯ÖÏ×ŸÖ¸üÖê¬Ö c) †Ö¾ÖŸÖÔ d) ´ÖÖ−ÃÖæ−Ö 

The region that receives rainfall due to obstacles of a mountain or high cliffs is called 

as ________ region. 

a) Mount b) Resistance c) Eddy d) Monsoon 

 

71. '¤ü�Ö›ü±ãú»Ö' Æüß ¾Ö−ÖÃ¯ÖŸÖß 
úÖêšêü †ÖœüôûŸÖê? 

a) ¯ÖÖ−Ö—Ö›üß ¾Ö−Öê b) ÃÖæ×“Ö¯Ö1Öá ¾Ö−Öê c) ×¾ÖÂÖã¾Öé¢ÖßµÖ ¾Ö−Öê d) ¿ÖßŸÖ †ÖêÃÖÖ›ü ¯ÖÏ¤üê¿Ö 

Where do we find the 'lichen' plant? 

a) Deciduous forests  b) Evergreen forests 

c) Tropical rainforests d) Cold desert regions 

 

72. XÖÖ»Öß»Ö ¯ÖµÖÖÔµÖÖÓŸÖæ−Ö “Öã
úß“µÖÖ •ÖÖê›üß“ÖÖ ¯ÖµÖÖÔµÖ ¿ÖÖê¬ÖÖ. 

a) ¤ü´Ö™ü Æü¾ÖÖ´ÖÖ−ÖÖ“ÖÖ ˆ¯ÖÖêÂ1Ö ¯ÖÏ¤êü¿Ö - ×“Ö−Öß ¯ÖÏ
úÖ¸ü b) XÖÓ›üÖÓŸÖ�ÖÔŸÖ ¤ü´Ö™ü Æü¾ÖÖ´ÖÖ−ÖÖ“ÖÖ ¯ÖÏ¤êü¿Ö - ×´ÖÁÖ ¾Ö−Öê 

c) ˆÂ1Ö ¯Ö™Ëü™ü¶ÖŸÖß»Ö �Ö¾ÖŸÖÖôû ¯ÖÏ¤êü¿Ö - ¹Óý¯Ö1Öá ¾Ö−ÖÃ¯ÖŸÖß d) ™ãÓü›ÒüÖ ¯ÖÏ¤êü¿Ö - †×ŸÖ¿ÖµÖ £ÖÓ›ü Æü¾ÖÖ´Ö−Ö 

Choose the wrong pair from the given options. 

a) Hot humid subtropical region - Chinese type 

b) Intra-continental region of hot and humid climate - Mixed forests. 

c) Grasslands in hot and humid belts - Broad-leafed vegetation 

d) Tundra region - Extremely cold climate 

 

73. ¯Öò×ÃÖ×±ú
ú ¾Ö †ÖÝŒ™ü
ú ´ÖÆüÖÃÖÖ�Ö¸ü 
ú¿ÖÖ´Öãôêû •ÖÖê›ü»Öê �Öê»Öê †ÖÆêüŸÖ? 

a) ¯ÖÖ»
ú“µÖÖ ÃÖÖ´Öã¦ü¬Öã−Öß´Öãôêû  b) ²Öê×¸ü�Ö“µÖÖ ÃÖÖ´Öã¦ü¬Öã−Öß´Öãôêû   

c) ³Öæ´Ö¬µÖ ÃÖ´Öã¦üÖ´Öãôêû  d) ŸÖÖÓ²Ö›ü¶Ö ÃÖ´Öã¦üÖ´Öãôêû 

The Pacific and the Atlantic Oceans have been connected due to what? 

a) Due to Palk Strait  b) Due to Bering Strait 

c) Due to Mediterranean Sea d) Due to Red Sea 
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74. ‡¸üÖ1Ö“µÖÖ ¯ÖšüÖ¸üÖ¾Ö¸ü »Öã¯ŸÖ ÆüÖê1ÖÖ¸üß −Ö¤üß 
úÖê1ÖŸÖß? 

a) ×ÃÖ¸ü¤ãü¸üµÖÖ b) Æêü»Ö´ÖÓ¤ü c) ´Öê
úÖÑ�Ö d) †´Öã¤ü¸üµÖÖ 

Which is the river that disappears on the plateau of Iran? 

a) Sirdarya b) Helmand c) Mekong d) Amu Darya 

 

75. ÃÖ´Ö¿ÖßŸÖÖêÂ1Ö �Ö¾ÖŸÖÖôû ¯ÖÏ¤êü¿ÖÖŸÖ XÖÖ»Öß»Ö¯Öî
úß 
úÖê1ÖŸÖß ¾Ö−ÖÃ¯ÖŸÖß µÖêŸÖ −ÖÖÆüß? 

a) ´Öò¯Ö»Ö b) ‹»´Ö c) ¯ÖÖ‡−Ö d) ¾ÖÖò»Ö−Ö™ü 

Which of the following vegetation does not grow in temperate grasslands? 

a) Maple b) Elm c) Pine d) Walnut 

 

76. XÖÖ»Öß»Ö ¯ÖµÖÖÔµÖÖŸÖæ−Ö µÖÖê�µÖ •ÖÖê›üß ¿ÖÖê¬ÖÖ. 

a) ™ãÓü›ÒüÖ ¯ÖÏ¤êü¿Ö - †ê¯Ö, †Öê¸üÖÓ�Ö, ˆ™üÖÓ�Ö b) ¯Ö¾ÖÔŸÖßµÖ ¯ÖÏ¤êü¿Ö - †Ã¾Ö»Öê 

c) ŸÖî�ÖÖ ¯ÖÏ¤êü¿Ö - ȩ̂ü−Ö×›ü†¸ü  d) XÖÓ›üÖÓŸÖ�ÖÔŸÖ ×−Ö´Ö†ÖêÃÖÖ›ü ¯ÖÏ¤êü¿Ö - ØÃÖÆü 

Choose the correct pair from the following options. 

a) Tundra region - Ape, Orangutan b) Mountain regions - Bear 

c) Taiga region - Reindeer d) Intercontinental semiarid regions - lion 

 

77. ‡Ã¡ÖÖ‡Ô»Ö´Ö¬µÖê ¯ÖµÖÔ™ü
ú †Ö¾Ö•ÖæÔ−Ö 
ú¿ÖÖÃÖÖšüß •ÖÖŸÖÖŸÖ? 

a) −Öê�Öê¾Æü Æêü ¾Öî×¿ÖÂ™ü¶¯Öã1ÖÔ ×šü
úÖ1Ö ¯ÖÖÆü1µÖÖÃÖÖšüß b) ÃÖ¾ÖÖÔŸÖ XÖÖê»Ö XÖ“Ö¤ü¸üß ¯ÖÖÆü1µÖÖÃÖÖšüß 

c) ‡Ã¡Ö‡Ô»Ö´Ö¬Öß»Ö †ÖîªÖê×�Ö
ú ×¾Ö
úÖÃÖÖ“µÖÖ †³µÖÖÃÖÖšüß d) ‡Ã¡Ö‡Ô»Ö´Ö¬Öß»Ö ¿ÖêŸÖßŸÖ 
êú»Öê»Öê 
úÖ´Ö ¯ÖÖÆü1µÖÖÃÖÖšüß 

Why do tourists especially visit Israel? 

a) To see the unique place of Negev  

b) To see the deepest sinkhole 

c) To study industrial development in Israel  

d) To see work done in agriculture in Israel 
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78. ÁÖß»ÖÓ
úÖ XÖÖ»Öß»Ö¯Öî
úß 
úÖê1ÖŸµÖÖ ¾ÖÃŸÖæ“Öê ×−Ö´ÖÖÔ1Ö 
ú¸üŸÖ −ÖÖÆüß? 

a) ´ÖÖî»µÖ¾ÖÖ−Ö ¸üŸ−Öê b) ´ÖÃÖÖ»µÖÖ“Öê ¯Ö¤üÖ£ÖÔ c) µÖÓ¡Öê d) ¸ü²Ö¸üÖ“µÖÖ ¾ÖÃÖŸÖæ 

Which of the following is not produced by Srilanka? 

a) Precious stones b) Spices c) Machines d) Rubber products 

 
79. †�Ö¸ü´ÖÖ»ÖÖ : ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ 

×¤ü»Öê»µÖÖ †�Ö¸ü´ÖÖ»ÖêŸÖß»Ö G ¯ÖÖÃÖã−Ö U ¯ÖµÖÕŸÖ ÃÖ¾ÖÔ †�Ö¸ü ˆ»Ö™ü 
Îú´ÖÖ−Öê ×»Ö×Æü»µÖÖÃÖ ´Ö¬µÖ³ÖÖ�Öß 
úÖê1ÖŸÖê †�Ö ȩ̂ü µÖê‡Ô»Ö? 

a) N b) M c) O d) Q 

Alphabets : ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ 

In the given series if the alphabets from G to U are written in reverse then which 

alphabet will come exactly in the middle? 

a) N b) M c) O d) Q 

 
80. '†Æü´Ö¤ü−Ö�Ö¸ü' µÖÖ ¿Ö²¤üÖŸÖß»Ö †�Ö¸üÖ¯ÖÖÃÖæ−Ö XÖÖ»Öß»Ö ¯Öî
úß 
úÖê1ÖŸÖÖ ¿Ö²¤ü ŸÖµÖÖ¸ü ÆüÖê‰ú ¿Ö
úŸÖ −ÖÖÆüß? 

a) ´Ö¤ü−Ö b) ´Ö�Ö¸ü c) ´Ö¤üŸÖ d) −Ö�Ö¸ü 

 
81. †Ó
ú´ÖÖ»ÖÖ : 2, 4, 6, 3, 2, 3, 5, 7, 8, 6, 3, 5, 4, 3, 2, 3,  

     6, 5, 9, 7, 8, 6, 5, 9, 4, 3, 6, 7, 8, 4, 5, 7, 8 

 †Ó
ú´ÖÖ»ÖêŸÖ 3 −ÖÓŸÖ¸ü 5 †ÃÖê ×
úŸÖß ¾ÖêôûÖ †Ö»Öê †ÖÆêü? 

a) 1 ¾ÖêôûÖ b) 2 ¾ÖêôûÖ c) 3 ¾ÖêôûÖ d) 4 ¾ÖêôûÖ 

In the series of number  : 2, 4, 6, 3, 2, 3, 5, 7, 8, 6, 3, 5, 4, 3, 2, 3,  
   6, 5, 9, 7, 8, 6, 5, 9, 4, 3, 6, 7, 8, 4, 5, 7, 8 

 How many times has it occurred that 5 has come after 3? 

a) once b) twice c) thrice d) 4 times 

82. Y Æüß ‹
ú ×¾ÖÂÖ´ÖÃÖÓXµÖÖ †ÖÆêü XÖÖ»Öß ×¤ü»Öê»µÖÖ ¯ÖµÖÖÔµÖÖŸÖæ−Ö ÃÖ´Ö ÃÖÓXµÖÖ ¤üÖXÖ¾Ö1ÖÖ¸üÖ ¯ÖµÖÖÔµÖ ×»ÖÆüÖ. 

Y is an odd number, from the given options find the one that indicates an even 

number. 

a) Y+8 b) 2Y+5 c) 2Y-2 d) Y-6 
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83. ÃÖã»Ö³ÖÖ−Öê ×ŸÖ“µÖÖ ´ÖÖ´ÖÖÓ−ÖÖ ¯Ö¡ÖÖÓ−Öê 
úôû×¾Ö»Öê "´Öß ¯Ö¸ü¾ÖÖ ´ÖãÓ²Ö‡ÔÆæü−Ö ×−Ö‘Öæ−Ö 
úÖ»Ö Æîü¦üÖ²ÖÖ¤ü»ÖÖ ¯ÖÖêÆü“Ö»Öê ˆªÖ ²Öã¬Ö¾ÖÖ¸üß ´ÖÖ—Öê 


úÖò»Öê•Ö “ÖÖ»Öæ ÆüÖê‡Ô»Ö." ÃÖã»Ö³ÖÖ−Öê Æêü ¯Ö¡Ö 
úÖê1ÖŸµÖÖ ¾ÖÖ¸üß ×»Ö×Æü»Öê †ÖÆêü? 

a) ²Öã¬Ö¾ÖÖ¸üß b) ÃÖÖê´Ö¾ÖÖ¸üß c) ´ÖÓ�Öôû¾ÖÖ¸üß d) ¸ü×¾Ö¾ÖÖ¸üß 

 

Sulabha wrote in her letter to her uncle,"I started from Mumbai day before yesterday 

and reached Hyderabad yesterday. My college will start tomorrow, on Wednesday" 

On which day did Sulabha write this letter? 

a) Wednesday b) Monday c) Tuesday d) Sunday 

 

84. 79 : 63 :: 42 : ? 

a) 16 b) 21 c) 8 d) 37 

 

85. XÖÖ»Öß»Ö ¯ÖÏ¿−ÖÖŸÖ ¯Ö×Æü»µÖÖ ¯Ö¤üÖ“ÖÖ ¤ãüÃÖü·µÖÖ ¯Ö¤üÖ¿Öß •ÖÃÖÖ ÃÖÓ²ÖÓ¬Öß †ÖÆêü. ŸÖÃÖÖ“Ö ÃÖÓ²ÖÓ¬Ö ×ŸÖÃÖ·µÖÖ ¯Ö¤üÖ“ÖÖ “ÖÖî£µÖÖ ¯Ö¤üÖ¿Öß †ÖÆêü 

µÖÖ¾Ö¹ý−Ö : 

PON : KJI :: WVU : ? 

a) RQQ b) RPQ c) RQP d) PPR 

In the question given below, the first phrase is related with the second phrase, 

similarly third phrase is related with the fourth, therefore : 

PON : KJI :: WVU : ? 

a) RQQ b) RPQ c) RQP d) PPR 

 

86. ›üÖ¾Öß
ú›üß»Ö ¯ÖÏ¿−Ö †Ö
éúŸÖßÃÖ´ÖÖê¸ü †Ö¸üÃÖÖ ¬Ö¸ü»µÖÖÃÖ ×ŸÖ“Öß µÖÖê�µÖ ¯ÖÏ×ŸÖ´ÖÖ ×¤ü»Öê»µÖÖ ¯ÖµÖÖÔµÖÖŸÖã−Ö ¿ÖÖê¬ÖÖ. 
Find the mirror image of the diagram on left from the given options. 

 

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4 
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87. XÖÖ»Öß»Ö †Ö
éúŸÖßŸÖ ×¾Ö×¿ÖÂ™ü ×−ÖµÖ´Ö ¾ÖÖ¯Ö¹ý−Ö 
úÖÆüß ÃÖÓXµÖÖ ×»Ö×Æü»µÖÖ †ÖÆêüŸÖ. ¯ÖÏ¿−Ö ×“Ö−ÆüÖ“µÖÖ •ÖÖ�Öß 
úÖê1ÖŸÖß ÃÖÓXµÖÖ µÖê‡Ô»Ö 

ŸÖê ¿ÖÖê¬ÖÖ. 

Using some special rule, certain numbers are written in the diagrams given below. 
Find out which number will come in place of question mark. 

 
a) 31 b) 34 c) 62 d) 10 

88. XÖÖ»Öß»Ö ¯ÖÏ¿−ÖÖŸÖ ×¤ü»Öê»µÖÖ ¿Ö²¤üÖÓ¿Öß •Öãôû1ÖÖ¸üÖ ¿Ö²¤ü ¾Ö ŸµÖÖ“ÖÖ 
Îú´ÖÖÓ
ú †ÖêôûXÖÖ: 

ÃÖæµÖÔ, ³ÖÖÃ
ú¸ü, ¸ü¾Öß 

a) ×¤ü¾ÖÖ
ú¸ü b) ¿Ö¿Öß c) †�−Öß d) ¯Ö¾Ö−Ö 
 

89. �Ö™üÖŸÖß»Ö ÃÖÓXµÖÖÓ¿Öß −Ö •Öãôû1ÖÖ·µÖÖ ÃÖÓXµÖê“ÖÖ ¯ÖµÖÖÔµÖ 
Îú´ÖÖÓ
ú ”ûÖµÖÖÓ×
úŸÖ 
ú¸üÖ. 

a) 4.82 b) 3.93 c) 2.84 d) 5.61 

Find out the number which does not belong to group and shade its serial number. 

a) 4.82 b) 3.93 c) 2.84 d) 5.61 
 

90. XÖÖ»Öß»Ö ¯ÖÏ¿−ÖÖÓŸÖß»Ö †�Ö¸üÖÓ“µÖÖ �Ö™üÖŸÖ ÃÖÖ¸üXÖê¯Ö1ÖÖ †ÖÆêü ¯Ö Ó̧üŸÖã ‹
úÖ �Ö™üÖŸÖß»Ö †�Ö ȩ̂ü ˆ¸ü»Öê»µÖÖ ŸÖß−Ö �Ö™üÖŸÖß»Ö †�Ö¸üÖ¯Öê�ÖÖ 

¾Öê�Öôûß †ÖÆêüŸÖ. ŸµÖÖ �Ö™üÖ“ÖÖ ¯ÖµÖÖÔµÖ 
Îú´ÖÖÓ
ú †ÖêôûXÖÖ. 

a) BEHK b) GJMP c) TWZC d) HJMO 

The groups of alphabets given below are similar with each other but alphabets in one 

group are different from the remaining three. Find that group. 

a) BEHK b) GJMP c) TWZC d) HJMO 

91. ´ÖÆüÖ¸üÖÂ™Òü : 
éúÂ1ÖÖ :: †ÖÃÖÖ´Ö : ? 

a) —Öê»Ö´Ö b) ÃÖŸÖ»Ö•Ö c) ²ÖÎ´Æü¯Öã¡ÖÖ d) �ÖÖê¤üÖ¾Ö¸üß 

Maharashtra : Krishna :: Assam : ? 

a) Zelam b) Satlaj c) Bramhaputra d) Godavari 

 



 
 

92. ‹
úÖ ¸üÖÓ�ÖêŸÖ ÃÖãÂÖ´ÖÖ“µÖÖ ´ÖÖ�Öê �ÖßŸÖÖ, 
ú×¾ÖŸÖÖ ¾Ö Ã−ÖêÆü»Ö“µÖÖ ´Ö¬µÖê ÃÖßŸÖÖ ˆ³Öß †ÖÆêü. 
ú×¾ÖŸÖÖ ¸üÖÓ�ÖêŸÖ ×ŸÖÃÖ·µÖÖ Ã£

µÖÖ ´ÖÖ×ÆüŸÖß¾Ö¹ý−Ö : ¸üÖÓ�ÖêŸÖ ¿Öê¾Ö™æü−Ö ¤ãüÃÖü·µÖÖ Ã£ÖÖ−Öß 
úÖê1Ö

a) ÃÖßŸÖÖ 

In a line Geeta is standing Sushma and Seeta is standing between Kavita and Snehal. 
Kavita is third in the line. From this information, who is standing in second place 
from the end?  
a) Seeta 

 
93. ÃÖã×−Ö»Ö“Öê ¾ÖµÖ ŸµÖÖ“µÖÖ ²Ö×Æü1Öß“µÖÖ †Ö•Ö“µÖÖ ¾ÖµÖÖ“µÖÖ ¤ãü¯¯Ö™ü †ÃÖæ−Ö ŸµÖÖ“µÖÖ †Ö‡Ô“µÖÖ ¾ÖµÖÖ“µÖÖ 1/3 ¯Ö™ü 

†Ö‡Ô“Öê 3 ¾ÖÂÖÖÔ−ÖÓŸÖ¸ü“Öê ¾ÖµÖ 57 ¾ÖÂÖì †ÃÖê»Ö, ŸÖ¸ü ÃÖã×−Ö»Ö“µÖÖ ²Ö×Æü1Öß“Öê †Ö•Ö“Öê ¾ÖµÖ ×
úŸÖß?

a) 18 ¾ÖÂÖì 

Sunil's age is double of what is sister's age is today and is 1/3 times that of his 
mother's age. Sunil's mother age 3 years from now will be 57 years, so what is 
Sunil's sister's age today?
a) 18 years 

 
94. ¿ÖÖôêûŸÖß»Ö ¬ÖÖ¾Ö1µÖÖ“µÖÖ ¿ÖµÖÔŸÖßŸÖ ÃÖ´Öß¸ü“µÖÖ ¯Öãœêü 4 ´Öã»Öê ÆüÖêŸÖß. ÃÖ´Öß¸ü †Ö×1Ö †•ÖµÖ µÖÖÓ“µÖÖ´Ö¬µÖê 6 ´Öã»Öê ÆüÖêŸÖß, †•ÖµÖ 

¿Öê¾Ö™æü−Ö ×ŸÖÃÖ¸üÖ ÆüÖêŸÖÖ. ŸÖ¸ü ¬ÖÖ¾Ö1µÖÖ“µÖÖ ¿ÖµÖÔŸÖßŸÖ ×
úŸÖß ´Öã»ÖÖÓ−Öß ÃÖÆü³ÖÖ�Ö ‘ÖêŸÖ»ÖÖ?

a) 12 

In the running race at school, 4 boys were ahead of Sameer. There were 6 boys 
between Sanjay and Sameer, Ajay was third from last. So how many boys 
participated in the running race?
a) 12 

95. XÖÖ»Öß»Ö ¯ÖÏ¿−ÖÖÓ“Öß ˆ¢Ö ȩ̂ü †Ö
éúŸÖß“ÖÖ
†ÖµÖŸÖÖŸÖ ‹
æú1Ö 40 ×¾ÖªÖ£Öá“ÖÖ ÃÖ´ÖÖ¾Öê¿Ö †ÖÆêü. ¾ÖŸÖãÔôûÖŸÖ �Ö×1ÖŸÖ ×¾ÖÂÖµÖ †ÃÖ1ÖÖ·µÖÖ 
×¾ÖªÖ£µÖÖÕ“Öß ÃÖÓXµÖÖ ÃÖ´Ö»ÖÓ²Ö “ÖÖî
úÖê1ÖÖŸÖ ³ÖÖÂÖÖ ×¾ÖÂÖµÖ †ÃÖ1ÖÖ·µÖÖÓ“Öß ÃÖÓXµÖ
×¡Ö
úÖê1ÖÖŸÖ ×¾Ö–ÖÖ−Ö ×¾ÖÂÖµÖ †ÃÖ1ÖÖ·µÖÖ“Öß ÃÖÓXµÖÖ ¤üÖXÖ¾Ö»Öß †ÖÆêü.
±úŒŸÖ ‹
ú“Ö ×¾ÖÂÖµÖ †ÃÖ1ÖÖ ȩ̂ü ×¾ÖªÖ£Öá ×
úŸÖß †ÖÆêüŸÖ?
Answer the following questions with the help of the given diagram : There are total 
40 students in the rectangle. The circle denotes the number of students with maths 
subject, the trapezoid square denotes the numb
and the triangle shows the number of students with science subject.
How many students are there with only one subject : 
a) 29 
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‹
úÖ ¸üÖÓ�ÖêŸÖ ÃÖãÂÖ´ÖÖ“µÖÖ ´ÖÖ�Öê �ÖßŸÖÖ, 
ú×¾ÖŸÖÖ ¾Ö Ã−ÖêÆü»Ö“µÖÖ ´Ö¬µÖê ÃÖßŸÖÖ ˆ³Öß †ÖÆêü. 
ú×¾ÖŸÖÖ ¸üÖÓ�ÖêŸÖ ×ŸÖÃÖ·µÖÖ Ã£

¸üÖÓ�ÖêŸÖ ¿Öê¾Ö™æü−Ö ¤ãüÃÖü·µÖÖ Ã£ÖÖ−Öß 
úÖê1Ö ˆ³Öß †ÖÆêü? 

b) 
ú×¾ÖŸÖÖ c) ÃÖãÂÖ´ÖÖ

In a line Geeta is standing Sushma and Seeta is standing between Kavita and Snehal. 
Kavita is third in the line. From this information, who is standing in second place 

b) Kavita c) Sushma

ÃÖã×−Ö»Ö“Öê ¾ÖµÖ ŸµÖÖ“µÖÖ ²Ö×Æü1Öß“µÖÖ †Ö•Ö“µÖÖ ¾ÖµÖÖ“µÖÖ ¤ãü¯¯Ö™ü †ÃÖæ−Ö ŸµÖÖ“µÖÖ †Ö‡Ô“µÖÖ ¾ÖµÖÖ“µÖÖ 1/3 ¯Ö™ü 

3 ¾ÖÂÖÖÔ−ÖÓŸÖ¸ü“Öê ¾ÖµÖ 57 ¾ÖÂÖì †ÃÖê»Ö, ŸÖ¸ü ÃÖã×−Ö»Ö“µÖÖ ²Ö×Æü1Öß“Öê †Ö•Ö“Öê ¾ÖµÖ ×
úŸÖß?

b) 10 ¾ÖÂÖì c) 19 ¾ÖÂÖì

Sunil's age is double of what is sister's age is today and is 1/3 times that of his 
mother's age. Sunil's mother age 3 years from now will be 57 years, so what is 
Sunil's sister's age today? 

b) 10 years c) 19 years

¬ÖÖ¾Ö1µÖÖ“µÖÖ ¿ÖµÖÔŸÖßŸÖ ÃÖ´Öß¸ü“µÖÖ ¯Öãœêü 4 ´Öã»Öê ÆüÖêŸÖß. ÃÖ´Öß¸ü †Ö×1Ö †•ÖµÖ µÖÖÓ“µÖÖ´Ö¬µÖê 6 ´Öã»Öê ÆüÖêŸÖß, †•ÖµÖ 

¿Öê¾Ö™æü−Ö ×ŸÖÃÖ¸üÖ ÆüÖêŸÖÖ. ŸÖ¸ü ¬ÖÖ¾Ö1µÖÖ“µÖÖ ¿ÖµÖÔŸÖßŸÖ ×
úŸÖß ´Öã»ÖÖÓ−Öß ÃÖÆü³ÖÖ�Ö ‘ÖêŸÖ»ÖÖ?

b) 10 c) 14 

race at school, 4 boys were ahead of Sameer. There were 6 boys 
between Sanjay and Sameer, Ajay was third from last. So how many boys 
participated in the running race? 

b) 10 c) 14 

ÖÖ»Öß»Ö ¯ÖÏ¿−ÖÖÓ“Öß ˆ¢Ö ȩ̂ü †Ö
éúŸÖß“ÖÖ ˆ¯ÖµÖÖê�Ö 
ú¹ý−Ö ªÖ. 
µÖŸÖÖŸÖ ‹
æú1Ö 40 ×¾ÖªÖ£Öá“ÖÖ ÃÖ´ÖÖ¾Öê¿Ö †ÖÆêü. ¾ÖŸÖãÔôûÖŸÖ �Ö×1ÖŸÖ ×¾ÖÂÖµÖ †ÃÖ1ÖÖ·µÖÖ 

×¾ÖªÖ£µÖÖÕ“Öß ÃÖÓXµÖÖ ÃÖ´Ö»ÖÓ²Ö “ÖÖî
úÖê1ÖÖŸÖ ³ÖÖÂÖÖ ×¾ÖÂÖµÖ †ÃÖ1ÖÖ·µÖÖÓ“Öß ÃÖÓXµÖ
ÖÖ−Ö ×¾ÖÂÖµÖ †ÃÖ1ÖÖ·µÖÖ“Öß ÃÖÓXµÖÖ ¤üÖXÖ¾Ö»Öß †ÖÆêü. 

×¾ÖÂÖµÖ †ÃÖ1ÖÖ ȩ̂ü ×¾ÖªÖ£Öá ×
úŸÖß †ÖÆêüŸÖ? 
Answer the following questions with the help of the given diagram : There are total 
40 students in the rectangle. The circle denotes the number of students with maths 
subject, the trapezoid square denotes the numbers of students with language subject 
and the triangle shows the number of students with science subject.
How many students are there with only one subject : 

b) 26 c) 23 

‹
úÖ ¸üÖÓ�ÖêŸÖ ÃÖãÂÖ´ÖÖ“µÖÖ ´ÖÖ�Öê �ÖßŸÖÖ, 
ú×¾ÖŸÖÖ ¾Ö Ã−ÖêÆü»Ö“µÖÖ ´Ö¬µÖê ÃÖßŸÖÖ ˆ³Öß †ÖÆêü. 
ú×¾ÖŸÖÖ ¸üÖÓ�ÖêŸÖ ×ŸÖÃÖ·µÖÖ Ã£ÖÖ−Öß †ÖÆêü. 

ÃÖãÂÖ´ÖÖ d) �ÖßŸÖÖ 

In a line Geeta is standing Sushma and Seeta is standing between Kavita and Snehal. 
Kavita is third in the line. From this information, who is standing in second place 

Sushma d) Geeta 

ÃÖã×−Ö»Ö“Öê ¾ÖµÖ ŸµÖÖ“µÖÖ ²Ö×Æü1Öß“µÖÖ †Ö•Ö“µÖÖ ¾ÖµÖÖ“µÖÖ ¤ãü¯¯Ö™ü †ÃÖæ−Ö ŸµÖÖ“µÖÖ †Ö‡Ô“µÖÖ ¾ÖµÖÖ“µÖÖ 1/3 ¯Ö™ü †ÖÆêü. ÃÖã×−Ö»Ö“µÖÖ 

3 ¾ÖÂÖÖÔ−ÖÓŸÖ¸ü“Öê ¾ÖµÖ 57 ¾ÖÂÖì †ÃÖê»Ö, ŸÖ¸ü ÃÖã×−Ö»Ö“µÖÖ ²Ö×Æü1Öß“Öê †Ö•Ö“Öê ¾ÖµÖ ×
úŸÖß? 

19 ¾ÖÂÖì d) 9 ¾ÖÂÖì 

Sunil's age is double of what is sister's age is today and is 1/3 times that of his 
mother's age. Sunil's mother age 3 years from now will be 57 years, so what is 

19 years d) 9 years 

¬ÖÖ¾Ö1µÖÖ“µÖÖ ¿ÖµÖÔŸÖßŸÖ ÃÖ´Öß¸ü“µÖÖ ¯Öãœêü 4 ´Öã»Öê ÆüÖêŸÖß. ÃÖ´Öß¸ü †Ö×1Ö †•ÖµÖ µÖÖÓ“µÖÖ´Ö¬µÖê 6 ´Öã»Öê ÆüÖêŸÖß, †•ÖµÖ 

¿Öê¾Ö™æü−Ö ×ŸÖÃÖ¸üÖ ÆüÖêŸÖÖ. ŸÖ¸ü ¬ÖÖ¾Ö1µÖÖ“µÖÖ ¿ÖµÖÔŸÖßŸÖ ×
úŸÖß ´Öã»ÖÖÓ−Öß ÃÖÆü³ÖÖ�Ö ‘ÖêŸÖ»ÖÖ? 

 d) 13 

race at school, 4 boys were ahead of Sameer. There were 6 boys 
between Sanjay and Sameer, Ajay was third from last. So how many boys 

 d) 13 

µÖŸÖÖŸÖ ‹
æú1Ö 40 ×¾ÖªÖ£Öá“ÖÖ ÃÖ´ÖÖ¾Öê¿Ö †ÖÆêü. ¾ÖŸÖãÔôûÖŸÖ �Ö×1ÖŸÖ ×¾ÖÂÖµÖ †ÃÖ1ÖÖ·µÖÖ 
×¾ÖªÖ£µÖÖÕ“Öß ÃÖÓXµÖÖ ÃÖ´Ö»ÖÓ²Ö “ÖÖî
úÖê1ÖÖŸÖ ³ÖÖÂÖÖ ×¾ÖÂÖµÖ †ÃÖ1ÖÖ·µÖÖÓ“Öß ÃÖÓXµÖÖ ¾Ö 

Answer the following questions with the help of the given diagram : There are total 
40 students in the rectangle. The circle denotes the number of students with maths 

ers of students with language subject 
and the triangle shows the number of students with science subject. 
How many students are there with only one subject :  

 d) 31 

 

ÖÖ−Öß †ÖÆêü. 

In a line Geeta is standing Sushma and Seeta is standing between Kavita and Snehal. 
Kavita is third in the line. From this information, who is standing in second place 

†ÖÆêü. ÃÖã×−Ö»Ö“µÖÖ 

Sunil's age is double of what is sister's age is today and is 1/3 times that of his 
mother's age. Sunil's mother age 3 years from now will be 57 years, so what is 

¬ÖÖ¾Ö1µÖÖ“µÖÖ ¿ÖµÖÔŸÖßŸÖ ÃÖ´Öß¸ü“µÖÖ ¯Öãœêü 4 ´Öã»Öê ÆüÖêŸÖß. ÃÖ´Öß¸ü †Ö×1Ö †•ÖµÖ µÖÖÓ“µÖÖ´Ö¬µÖê 6 ´Öã»Öê ÆüÖêŸÖß, †•ÖµÖ 

race at school, 4 boys were ahead of Sameer. There were 6 boys 
between Sanjay and Sameer, Ajay was third from last. So how many boys 

Answer the following questions with the help of the given diagram : There are total 
40 students in the rectangle. The circle denotes the number of students with maths 

ers of students with language subject 
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96. ¾Öî–ÖÖ×−Ö
ú ¥üÛÂ™ü
úÖê−Ö ............. †ÃÖŸÖÖê. 

a) 
úÖ»ÖÃÖÖ¯Öê�Ö b) ¾ÖÃŸÖã×−ÖÂšü c) »Ö¾Ö“Öß
ú d) Ã£Ö»Ö 
úÖ»ÖÃÖÖ¯Öê�Ö 

Scientific approach is ___________. 

a) Time bound  b) Objective  

c) Flexible  d) Place and time bound 

 
97. ´ÖÆüÖ�Ö ¯ÖîÃÖÖ (Dear Money) ´Æü1Ö•Öê .......... 

a) “Ö»Ö−Ö¾ÖÖœü  b) ¤ãüÙ´Öôû ¯Ö¸ü×
úµÖ “Ö»Ö−Ö   

c) †×ŸÖ¸üßŒŸÖ 
ú¸ü¾ÖÖœü  d) ˆ““Ö ¾µÖÖ•Ö¤ü¸üÖ−Öê ˆ¯Ö»Ö²¬Ö ¯ÖîÃÖÖ 

Dear Money means ___________. 

a) Inflation  b) Scarce foreign exchange 

c) Additional increase in tax d) Money available on a high interest rate 

 
98. †´Öê×¸ü
êú“µÖÖ ¸üÖÂ™ÒüÖ¬µÖ�ÖÖÓ“Öß ×−Ö¾Ö›ü ¤ü¸ü .............. ¾ÖÂÖÖÕ−Öß ÆüÖêŸÖê. 

a) 3 b) 4 c) 5 d) 6 

President of United States is elected every ________ years. 

a) 3 b) 4 c) 5 d) 6 

 

99. ¯ÖÏ¿−Ö×“Ö−ÆüÖ“µÖÖ •ÖÖ�Öß µÖê1ÖÖ·µÖÖ †�Ö¸üÖ“ÖÖ ¯ÖµÖÖÔµÖ 
Îú´ÖÖÓ
ú †ÖêôûXÖÖ : 

BY, DW, FU, HS, ? 

a) JQ b) GT c) EV d) KP 

Find the option that will come in place of the question mark: 

BY, DW, FU, HS, ? 

a) JQ b) GT c) EV d) KP 

 

100. AZ, YB, CX, WD, EV, ? 

a) FU b) UF c) GT d) TG 
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101. ¯ÖÏ¿−Ö×“Ö−ÆüÖ“µÖÖ •ÖÖ�Öß µÖê1ÖÖ¸üß ÃÖÓXµÖÖ †ÖêôûXÖÖ. 

Find the number that will come in place of the question mark. 
7, 16, 23, ?, 62 

a) 32 b) 39 c) 28 d) 30 

102. ×¿Ö¾Ö”û¡Ö¯ÖŸÖß ¯Öã¸üÃ
úÖ¸ü 
úÖê1ÖŸµÖÖ �Öê¡ÖÖŸÖ ¯ÖÏ¤üÖ−Ö 
êú»ÖÖ •ÖÖŸÖÖê? 
a) ¿ÖÖîµÖÔ b) ¿ÖÖÃ¡Ö c) 
Îúß›üÖ d) ¿ÖêŸÖß 

Shivchatrapati awards are given in which of the following fields? 

a) Bravery b) Science c) Sports d) Agriculture 
 

103. ‹
úÖ ÃÖÖÓ
êú×ŸÖ
ú ³ÖÖÂÖêŸÖ '¬Ö¸ü1Ö' µÖÖ ¿Ö²¤üÖ»ÖÖ '—Ö»Ö
ú' ´Æü1ÖŸÖÖŸÖ 'ÃÖ´ÖµÖ' µÖÖ ¿Ö²¤üÖ»ÖÖ '”û›ü²Ö' ´Æü1ÖŸÖÖŸÖ, ŸÖ¸ü ´Ö¬Öã¸ü µÖÖ 
¿Ö²¤üÖ»ÖÖ 
úÖµÖ ´Æü1ÖŸÖÖ µÖê‡Ô»Ö? 
a) —Ö»Öã›ü b) —Ö›æü»Ö c) ›ü—Ö»Ö d) ›ü—Öã»Ö 
 

104. ‹
úÖ ÃÖÖÓ
ú×ŸÖ
ú ×»Ö×¯ÖŸÖ '¯ÖÖÆãü1Ö“ÖÖ¸ü' ÆüÖ ¿Ö²¤ü '¸ü 1Ö ¯ÖÖ “ÖÖ Æãü' †ÃÖÖ ×»Ö×ÆüŸÖÖŸÖ, ŸÖ¸ü ŸµÖÖ“Ö ×»Ö¯ÖßŸÖ '¯Öã¸üÖ1Ö¾ÖÖ¤üß' ÆüÖ ¿Ö²¤ü 

úÃÖÖ ×»Ö×ÆüŸÖÖŸÖ. 
a) ¤üß¯Öã1Ö¾ÖÖ¸üÖ b) ¤üß1Ö¯Öã¾ÖÖ¸üÖ c) ¤üß1Ö¯Öã¸üÖ¾ÖÖ d) ¯Öã¤üß1Ö¸üÖ¾ÖÖ 

105. ‹
úÖ ÃÖÖÓ
êú×ŸÖ
ú ×»Ö¯ÖßŸÖ †�Ö¸üÖÓ‹ê¾Ö•Öß †Ó
ú ¾ÖÖ¯Ö¸üŸÖÖŸÖ ŸµÖÖ ¯Ö¨üŸÖß−Ö '†Æü´Ö¤ü−Ö�Ö¸ü' ÆüÖ ¿Ö²¤ü '1, 2, 3, 4, 5, 6, 7' 
†ÃÖÖ ×»Ö×Æü»ÖÖ •ÖÖŸÖÖê, ŸÖÃÖê“Ö '¯ÖÃÖ¸ü™ü' ÆüÖ ¿Ö²¤ü 9, 8, 7,0 †ÃÖÖ ×»Ö×Æü»ÖÖ •ÖÖŸÖÖê µÖÖ ´ÖÖ×ÆüŸÖß¾Ö¹ý−Ö '´Ö−Ö�Ö™ü' ÆüÖ ¿Ö²¤ü †Ó
ú 
×“Ö−ÆüÖÓ−Öß 
úÃÖÖ ×»ÖÆüŸÖÖ µÖê‡Ô»Ö? 
a) 3567 b) 3568 c) 3560 d) 3506 

106. ‹
ú ÃÖÖÓ
êú×ŸÖ
ú ³ÖÖÂÖêŸÖ †Ó
úÖÃÖÖšüß ×“Ö−Æêü ¾ÖÖ¯Ö¸ü»Öß •ÖÖŸÖÖŸÖ, ŸÖß XÖÖ»Öß»Ö ¯ÖḮ ÖÖ1Öê †ÖÆêüŸÖ. 

†Ó
ú 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 

×“Ö−Æêü B ∆ �  O C X ⊗ P Y * 

'X⊗P' Æüß ×“Ö−Æêü, ‹
úÃ£ÖÖ−Öß X, ¤ü¿Ö
úÃ£ÖÖ−Öß P †Ö×1Ö ¿ÖŸÖ
úÃ£ÖÖ−Öß  ⊗ µÖÖ 
Îú´ÖÖ−Öê ‘ÖêŸÖ»µÖÖÃÖ XÖÖ»Öß»Ö ¯Öî
úß 

úÖê1ÖŸÖß ÃÖÓXµÖÖ ŸÖµÖÖ¸ü ÆüÖê‡Ô»Ö? 
a) 326 b) 423 c) 324 d) 243 
In a code language symbols have been used for numbers which are given as follows : 

Number 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 

Symbol B ∆ �  O C X ⊗ P Y * 

If the symbol 'X⊗P' are considered as X in unit place, P in tens and ⊗ in hundreds, 
then which of the following number will be formed? 
a) 326 b) 423 c) 324 d) 243 



 
 

107. ‹
úÖ ÃÖÖÓ
êú×ŸÖ
ú ³ÖÖÂÖêŸÖ ²Öê¸üß•Ö (+), ¾Ö•ÖÖ²ÖÖ
úß (

� , ∆, ⊗, ≡ µÖÖ XÖã1ÖÖ ¾ÖÖ¯Ö¸ü»Öê»µÖÖ †ÖÆêüŸÖ, ŸÖ¸ü 

a) 35 
In a code language, to show the process of addition (+)

³ÖÖ�ÖÖ
úÖ¸ü (÷) µÖÖ ×
ÎúµÖÖ ¤üÖXÖ×¾Ö1µÖÖÃÖÖšüß †−Öã
ú´Öê 

∆ 49 ≡ 7 = ? 
a) 35 

108. µÖÖ †Ö
éúŸÖßŸÖ ×¡Ö
úÖê1ÖÖÓ“Öß ÃÖÓXµÖÖ ×
úŸÖß †ÖÆêü?

What is the number of triangles in the diagram?

a) 5 

c) 8 

 
109. “ÖêŸÖ−ÖÖ ×´ÖôûÖ»µÖÖ¾Ö¸ü ¯ÖÏ×ŸÖÃÖÖ¤ü ¤êü1ÖÖ·µÖÖ �Ö´ÖŸÖê»ÖÖ 

a) ÃÖÓ¾Öê¤ü−Ö�Ö´ÖŸÖÖ 

When we receive a stimulus & we respon

a) Sensitivity 

 
110. 
ú›æüØ»Ö²ÖÖ“µÖÖ XÖÖê›üÖŸÖæ−Ö Ø›ü�Ö ²ÖÖÆêü¸ü ¯Ö›ü1Öê Æêü 
ú¿ÖÖ“Öê »Ö�Ö1Ö †ÖÆêü?

a) ¯ÖÏ•Ö−Ö−ÖÖ“Öê 

Neem plants stems secrete gum

a) Reproduction 

 
111. ¾Ö−ÖÃ¯ÖŸÖß“µÖÖ ¾Ö�Öá
ú¸ü1ÖÖ“Öê ÁÖêµÖ 
úÖê1ÖŸµÖÖ ¿ÖÖÃ¡Ö

a) •Ö�Ö¤üß¿Ö“ÖÓ¦ü ²ÖÖêÃÖ 

To which scientist the credit for classifying pla

a) Jagdishchandra Bose

c) Alexander Fleming
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²Öê¸üß•Ö (+), ¾Ö•ÖÖ²ÖÖ
úß (-), �Öã1ÖÖ
úÖ¸ü (x), ³ÖÖ�ÖÖ
úÖ¸ü (

µÖÖ XÖã1ÖÖ ¾ÖÖ¯Ö¸ü»Öê»µÖÖ †ÖÆêüŸÖ, ŸÖ¸ü 7 ⊗ 6 ∆ 49

b) 98 c) 84 
In a code language, to show the process of addition (+)

) µÖÖ ×
ÎúµÖÖ ¤üÖXÖ×¾Ö1µÖÖÃÖÖšüß †−Öã
ú´Öê � , ∆, ⊗, ≡

b) 98 c) 84 

µÖÖ †Ö
éúŸÖßŸÖ ×¡Ö
úÖê1ÖÖÓ“Öß ÃÖÓXµÖÖ ×
úŸÖß †ÖÆêü? 

ber of triangles in the diagram? 

b) 7  

d) 9 

“ÖêŸÖ−ÖÖ ×´ÖôûÖ»µÖÖ¾Ö¸ü ¯ÖÏ×ŸÖÃÖÖ¤ü ¤êü1ÖÖ·µÖÖ �Ö´ÖŸÖê»ÖÖ -----------------

b) “ÖêŸÖ−ÖÖ�Ö´ÖŸÖÖ c) “ÖêŸÖÖ¸ü••Öæ

When we receive a stimulus & we respond to it is called as __________.

b) Responsiveness c) Warning

ú›æüØ»Ö²ÖÖ“µÖÖ XÖÖê›üÖŸÖæ−Ö Ø›ü�Ö ²ÖÖÆêü¸ü ¯Ö›ü1Öê Æêü 
ú¿ÖÖ“Öê »Ö�Ö1Ö †ÖÆêü? 

b) ¾ÖÖœüß“Öê c) ˆŸÃÖ•ÖÔ−ÖÖ“Öê

ms secrete gum. What do you cal

 b) Growth c) Exertion

¾Ö−ÖÃ¯ÖŸÖß“µÖÖ ¾Ö�Öá
ú¸ü1ÖÖ“Öê ÁÖêµÖ 
úÖê1ÖŸµÖÖ ¿ÖÖÃ¡Ö–ÖÖ
ú›êü •ÖÖŸÖê? 

b) 
òú¸üÖê»ÖÃÖ ×»Ö−ÖßµÖÃÖ c) †»ÖêŒ

which scientist the credit for classifying plants goes?

Jagdishchandra Bose b) Carolus Limmanus

Alexander Fleming d) None of these

), �Öã1ÖÖ
úÖ¸ü (x), ³ÖÖ�ÖÖ
úÖ¸ü (÷) µÖÖ ×
ÎúµÖÖ ¤üÖXÖ×¾Ö1µÖÖÃÖÖšüß †−Öã
ú´Öê 

49 ≡ 7 = ? 

 d) 69 
In a code language, to show the process of addition (+), subtraction (-), �Öã1ÖÖ
úÖ¸ü (x), 

, ⊗, ≡ µÖÖ XÖã1ÖÖ ¾ÖÖ¯Ö¸ü»Öê»µÖÖ †ÖÆêüŸÖ, ŸÖ¸ü 7 

 d) 69 

 

----------------- ´Æü1ÖŸÖÖŸÖ. 

“ÖêŸÖÖ¸ü••Öæ d) Ã¾ÖµÖÓ¯ÖÏê¸ü1ÖÖ 

d to it is called as __________. 

Warning d) Self motivation

ˆŸÃÖ•ÖÔ−ÖÖ“Öê d) ÆüÖ»Ö“ÖÖ»Öß“Öê 

ll to this symptom? 

Exertion d) Movement 

†»ÖêŒ—ÖÖÓ›ü¸ü ¯»ÖêØ´Ö�Ö d) µÖÖ¯Öî
úß −ÖÖÆüß 

ts goes? 

Carolus Limmanus 

None of these 

 

) µÖÖ ×
ÎúµÖÖ ¤üÖXÖ×¾Ö1µÖÖÃÖÖšüß †−Öã
ú´Öê 

), �Öã1ÖÖ
úÖ¸ü (x), 

µÖÖ XÖã1ÖÖ ¾ÖÖ¯Ö¸ü»Öê»µÖÖ †ÖÆêüŸÖ, ŸÖ¸ü 7 ⊗ 6 

Self motivation 
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112. ¯Öã´ÖÓ�Ö ¾Ö •ÖÖµÖÖÓ�Ö µÖÖÓ“µÖÖ´Öãôêû ------------ ÆüÖêŸÖê. 

a) †®Ö×−ÖÙ´ÖŸÖß b) ²Öß•Ö ˆŸ¯Ö¢Öß c) ±ú»Ö¬ÖÖ¸ü1ÖÖ d) ¯ÖãÂ¯Ö¸ü“Ö−ÖÖ 

__________ takes place because of androcium & gynocium? 

a) Food production b) Seed produce c) Fertilisation d) Flower structure 
 

113. ‹XÖÖ¤üÖ ¯Ö¤üÖ£ÖÔ ¦ü¾ÖÖŸÖ ²Öã›ü¾Ö»µÖÖÃÖ ŸÖÖê Ã¾ÖŸÖ:“µÖÖ ---------- ¦ü¾Ö ²ÖÖ•Öæ»ÖÖ ÃÖÖ¸üŸÖÖê. 

a) ‘Ö−ÖŸÖê ‹¾ÖœüÖ b) †Ö
úÖ¸ü´ÖÖ−ÖÖ ‹¾ÖœüÖ c) �Öê¡Ö±úôûÖ ‹¾ÖœüÖ d) ¬ÖÖ¸ü
úŸÖê ‹¾ÖœüÖ 

An irregular solid immerged in liquid displaces liquid ______ to itself. 
a) Equal to quantity b) Equal to volume c) Equal to Area d) Equal to capacity 
 

114. 
úÖê1ÖŸµÖÖ ¯Ö¤üÖ£ÖÖÔ“Öê ´ÖÖ¯Ö−Ö −ÖêÆü´Öß“Ö 
úÖ™êü
úÖê¸ü ¯Ö1Öê †Ö×1Ö †“Öæ
ú 
êú»Öê •ÖÖŸÖê? 

a) ´ÖÖî»µÖ¾ÖÖ−Ö ¯Ö¤üÖ£ÖÔ  b) ×¾Ö¿ÖêÂÖ ´ÖÆüŸ¾ÖÖ“Öê ¯Ö¤üÖ£ÖÔ  

c) †»¯Ö ¯ÖÏ´ÖÖ1ÖÖŸÖ ¾ÖÖ¯Ö¸ü»Öê •ÖÖ1ÖÖ ȩ̂ü ¯Ö¤üÖ£ÖÔ d) ÃÖ¾ÖÔ ¯ÖµÖÖÔµÖ ²Ö¸üÖê²Ö¸ü  

Things that are ________ are always measured very carefully & accurately. 
a) Valuable b) Important c) Small quantities d) All are correct 
 

115. ´Öò�Ö»Öê¾Æü ™Òêü−Ö´Ö¬µÖê “ÖÓã²Ö
úÖ“µÖÖ 
úÖê1ÖŸµÖÖ �Öã1Ö¬Ö´ÖÖÔ“ÖÖ ¾ÖÖ¯Ö¸ü 
êú»ÖÖ •ÖÖŸÖÖê? 

a) ×¾Ö•ÖÖŸÖßµÖ “ÖãÓ²Ö
ú ¯Ö¸üÃ¯Ö¸üÖÓ−ÖÖ †Ö
úÙÂÖ1µÖÖ“ÖÖ b) ÃÖ•ÖÖŸÖßµÖ “ÖãÓ²Ö
ú ¯Ö¸üÃ¯Ö¸üÖÓ¯ÖÖÃÖæ−Ö ¤æü¸ü •ÖÖ1µÖÖ“ÖÖ 

c) “ÖãÓ²Ö
úÖ“Öß ÛÃ£ÖŸÖß −ÖÆü´Öß ¤ü×�Ö1ÖÖê¢Ö¸ü ¸üÖÆü1µÖÖ“µÖÖ d) ÃÖ¾ÖÔ ¯ÖµÖÖÔµÖ ²Ö¸üÖê²Ö¸ü 

In maglev train which principle of magnet is used? 

a) Opposite poles attract each other b) Like poles repulsion between them 

c) Magnets direction is always north-south d) All above are correct 
 

116. XÖÖ»Öß»Ö ¯ÖµÖÖÔµÖÖÓŸÖ ×
ÎúµÖÖ ¾Ö ŸµÖÖÓ¾Ö¸ü »ÖÖ¾Ö»Öê»Öê ²Ö»Ö µÖÖÓ“µÖÖ •ÖÖê›ü¶Ö ×¤ü»µÖÖ †ÖÆêüŸÖ. µÖÖÓŸÖß»Ö †µÖÖê�µÖ •ÖÖê›üß ¿ÖÖê¬ÖÖ. 
a) ŸÖÖ1Ö
úÖ™ü¶Ö“µÖÖ ÃÖÆüÖµµÖÖ−Öê ¾Ö•Ö−Ö 
ú¸ü1Öê - �Öã¹ýŸ¾ÖßµÖ ²Ö»Ö 
b) ´Öò�Ö»Öê¾Æü ™Òêü−Ö“ÖÖ ¾ÖÖ¯Ö¸ü - “ÖãÓ²Ö
úßµÖ ²Ö»Ö 
c) ‘ÖÖÃÖ»Öê»µÖÖ ‹²ÖÖê−ÖÖ‡™ü“µÖÖ ¤üÖÓ›ü¶Ö−Öê 
úÖ�Ö¤üÖ“Öê 
ú¯Ö™êü ˆ“Ö»Ö1Öê - ‘ÖÂÖÔ1Ö ²Ö»Ö 
d) ‘ÖÃÖ¸ü�ÖãÓ›üß“ÖÖ ¯ÖéÂšü³ÖÖ�Ö �Öãôû�ÖãôûßŸÖ 
ú¸ü1Öê - ‘ÖÂÖÔ1Ö ²Ö»Ö 
Find the improper pair. 
a) Weighing something on a spring balance - Gravitational force 
b) Use of maglev train - Magnetic force 
c) The paper pieces are lifted by the rod - Fraction 
d) The surface of the slide making smooth - Frictional force 
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117. •µÖÖ �ÖŸÖß´Ö¬µÖê �Ö×ŸÖ´ÖÖ−Ö ¾ÖÃŸÖæ šü¸üÖ¾Öß
ú ¾Öêôêû−ÖÓŸÖ¸ü ‹
úÖ ×¾Ö×¿ÖÂ™ü Ø²Ö¤æüŸÖæ−Ö •ÖÖŸÖê, ŸµÖÖ �ÖŸÖß»ÖÖ 
úÖê1ÖŸÖß �ÖŸÖß ´Æü1ÖŸÖÖŸÖ? 

a) †ÖÓ¤üÖê×»ÖŸÖ b) µÖÖ¥üÛ“”û
ú c) ×−ÖµÖŸÖ
úÖ×»Ö
ú d) ¾ÖŸÖãÔôûÖ
úÖ¸ü 

When a moving object passes through a certain point at regular intervals of times, 

what is its motion called? 

a) Oscillatory b) Random c) Periodic d) Circular 

 

118. ŸÖ¸ü±êú“µÖÖ ¤ãüÃÖ·µÖÖ ¯ÖÏ
úÖ¸üÖŸÖ ³ÖÖ¸ü 
ãúšêü †ÃÖŸÖÖê? 

a) ´Ö¬µÖ³ÖÖ�Öß b) ŸÖ¸ü±êú“µÖÖ ‹
úÖ ²ÖÖ•Öæ»ÖÖ c) ²Ö»Ö ¾Ö ™êü
æú“µÖÖ ¯Öãœêü d) ×−ÖÛ¿ŸÖ ÃÖÖÓ�ÖŸÖÖ µÖêŸÖ −ÖÖÆüß 

Where is the load in the second type of lever? 

a) Middle  b) One side of the lever  

c) In front of applied force & fulcrum. d) Can't tell 

 

119. 
úÖµÖÔ ´ÖÖê•Ö1µÖÖÃÖÖšüß ²Ö»Ö †Ö×1Ö ------------- µÖÖ ¤üÖê−Æüß“ÖÖ ×¾Ö“ÖÖ¸ü ÆüÖêŸÖÖê. 

a) ‰ú•ÖÖÔ b) ¾ÖÃŸÖæ“Öê Ã£ÖÖ−ÖÖÓŸÖ¸ü1Ö c) ¾ÖÃŸÖæ“Öê Ã¾Ö¹ý¯Ö d) ¾ÖÃÖŸÖæ“Öê ¾ÖÃŸÖã´ÖÖ¯Ö−Ö 

To measure work we must consider both force applied as well as the _______. 

a) Energy  b) Displacement  

c) Material Structure  d) Material weight 

 

120. XÖÖ»Öß»Ö ¯ÖµÖÖÔµÖÖŸÖß»Ö †µÖÖê�µÖ ×¾Ö¬ÖÖ−Ö 
úÖê1ÖŸÖê? 

a) ‰ú•ÖÖÔ 
ú¬Öß“Ö −ÖÂ™ü ÆüÖêŸÖ −ÖÖÆüß. b) ‰ú•Öì“Öê ‹
úÖ ¹ý¯ÖÖŸÖæ−Ö ¤ãüÃÖ·µÖÖ ¹ý¯ÖÖŸÖ ¹ý¯ÖÖÓŸÖ¸ü ÆüÖêŸÖê. 

c) ‰ú•ÖÖÔ ¯ÖÖ×Æü•Öê ŸÖê¾ÆüÖ −ÖÂ™ü 
ú¸üŸÖÖ µÖêŸÖê d) ÃÖæµÖÔ ÆüÖ ˆ•Öì“ÖÖ ¯ÖÏ´ÖãXÖ Ã¡ÖÖêŸÖ †ÖÆêü. 

Find out the improper sentence among the following : 

a) Energy is never destroyed. 

b) It is converted from one form into another. 

c) We can destroy energy whenever we want. 

d) Sun is the important source of energy. 
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121. �ÖÖê²Ö¸ü�ÖòÃÖ´Ö¬µÖê •¾Ö»Ö−ÖÖÃÖÖšüß 
úÖê1ÖŸÖÖ ¾ÖÖµÖæ ŸÖµÖÖ¸ü ÆüÖêŸÖÖê? 

a) †ÖòÛŒÃÖ•Ö−Ö b) ×´Ö£Öê−Ö c) ÆüÖµÖ›ÒüÖê•Ö−Ö d) 
úÖ²ÖÔ−Ö›üÖµÖ †ÖòŒÃÖÖ‡Ô›ü 

Which gas is produced for burning in Gobar gas? 

a) Oxygen b) Methane c) Hydrogen d) Carbon dioxide 

 

122. XÖÖ»Öß»Ö¯Öî
úß 
úÖê1ÖŸÖÖ ÃÖÓ¯»Ö¾Ö−Ö¿Öß»Ö ¯Ö¤üÖ£ÖÔ −ÖÖÆüß? 

a) −Ö¾ÖÃÖ�Ö¸ü b) 
úÖ¯Öæ¸ü c) �ÖÓ¬Ö
ú d) ›üÖÓ²Ö¸üÖ“µÖÖ �ÖÖêóµÖÖ 

Which is not a sublimating substance? 

a) Sal ammonia b) Camphor c) Sulphur d) Naphthalene 

 

123. XÖæ¯Ö »ÖÖÓ²Ö, †¹Óý¤ü −Öôûß“µÖÖ ¾Öê™üÖóµÖÖÃÖÖ¸üXµÖÖ ³ÖÖ�ÖÖÃÖ ----------- ´Æü1ÖŸÖÖŸÖ. 

a) •Öšü¸ü b) µÖ
éúŸÖ c) »ÖÆüÖ−Ö †ÖŸÖ›êü d) ´ÖÖêšêü †ÖŸÖ›êü 

Very long and narrow coiled tube like part is called _______. 

a) belly b) liver c) small intestine d) large intesetine 

 

124. ¯Öé£¾Öß“ÖÖ ×
úŸÖß ™üŒ
êú ³Öæ³ÖÖ�Ö ¯ÖÖ1µÖÖ−Öê ¾µÖÖ¯Ö»Öê»ÖÖ †ÖÆêü? 

a) 80 b) 70 c) 75 d) 71 

Water occupies ___________% of the earth's surface. 

a) 80 b) 70 c) 75 d) 71 

 

125. XÖÖ»Öß»Ö ¯ÖµÖÖÔµÖÖŸÖæ−Ö “Öã
úß“Öß •ÖÖê›üß ¿ÖÖê¬ÖÖ. 

a) ¯Öé£¾Öß“µÖÖ ‹
æú1Ö †Ö
úÖ¸ü´ÖÖ−ÖÖ¯Ö
úß �ÖÖ³µÖÖ“ÖÖ ³ÖÖ�Ö - 16% b) ¯Öé£¾Öß“µÖÖ ‹
æú1Ö †Ö
úÖ¸ü´ÖÖ−ÖÖ¯Öî
úß ´Ö¬µÖÖ¾Ö¸ü1ÖÖ“ÖÖ ³ÖÖ�Ö - 82% 

c) 
ëú¦üÖ•Ö¾Öôûß»Ö �ÖÖ³µÖÖ“ÖÖ ³ÖÖ�Ö - »ÖÖêXÖÓ›ü ¾Ö ´Öò�−Öê×¿Ö†´Ö−Öê ²Ö−Ö»Öê»ÖÖ d) ³Öæ
ú¾Ö“ÖÖ“Öß ÃÖ´Öã¦üÖXÖÖ»Öß»Ö •ÖÖ›üß - 5 ŸÖê 6 ×
ú´Öß 

Find the improper pair. 

a) The earth's volume is almost - 16% b) The mantle is - 82% 

c) The central part is made up of-Iron & magnesium d) The earth's crust under the oceans - 5-6 km. 
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126. ¯Öé£¾Öß¾Ö¸ü 
úÖÆüß ×šü
úÖ1Öß †Öê—ÖÖê−Ö“ÖÖ £Ö¸ü ×¾Ö¸üôû †£Ö¾ÖÖ −ÖÂ™ü —ÖÖ»µÖÖ´Öãôêû -----------------. 

a) ¯Öé£¾Öß¾Ö¸üß»Ö ˆÂ1ÖŸÖÖ ¾ÖÖœü»Öß  

b) ¬ÖÐã¾Ö¯ÖÖŸÖôûß¾Ö¸üß»Ö ²Ö±Ôú ×¾ÖŸÖôæû−Ö ÃÖ´Öã¦üÖ“Öß ¯ÖÖŸÖôûß ¾ÖÖœü»Öß 

c) Ÿ¾Ö“Öê“µÖÖ 
òú−ÃÖ¸üÃÖÖ¸üXµÖÖ ³ÖµÖÖ−Ö
ú ¸üÖê�ÖÖÓ“Öê ¯ÖÏ´ÖÖ1Ö ¾ÖÖœü»Öê 

d) ÃÖ¾ÖÔ ¯ÖµÖÖÔµÖ ²Ö¸üÖê²Ö¸ü 

The ozone layer is becoming thinner or almost disappeared has given rise to _____. 

a) Rise in temperature. 

b) Near poles the snowmelt & sea level increases. 

c) Dangerous diseases like skin cancer are increased. 

d) All above are correct. 

 

127. '†Ö—ÖÖê−Ö ÃÖÓ¸ü�Ö1Ö ×¤ü−Ö' ´Æü1Öæ−Ö 
úÖê1ÖŸÖÖ ×¤ü¾ÖÃÖ ´ÖÖ−Ö»ÖÖ •ÖÖŸÖÖê? 

a) 15 ×›üÃÖë²Ö¸ü b) 28 ´ÖÖ“ÖÔ c) 16 ÃÖ¯™ëü²Ö¸ü d) 28 ±êú²ÖÎã¾ÖÖ¸üß 

Which day is observed as ozone day? 

a) 15 December b) 28 March c) 16 September d) 28 February 

 

128. '�Ö¾ÖŸÖ-Æü×¸ü1Ö-¾ÖÖ‘Ö' µÖÖ †−−ÖÃÖÖXÖôûßŸÖ Æü×¸ü1Ö ´ÖÖ¸ü»µÖÖ �Öê»µÖÖÃÖ 
úÖµÖ ¯Ö×¸ü1ÖÖ´Ö ÆüÖê‡Ô»Ö? 

a) ¾ÖÖ‘Ö �Ö¾ÖŸÖ XÖÖ‡Ô»Ö  b) ¾ÖÖ‘Ö ´Ö¹ý−Ö •ÖÖ‡Ô»Ö  

c) ¾ÖÖ‘Ö ´ÖÖ−Ö¾Öß ¾ÖÃŸÖßŸÖ Æü»»ÖÖ 
ú¸üß»Ö d) µÖÖ¯Öî
úß −ÖÖÆüß 

In food chain 'Grass-Deer-Tiger', if deer are killed what will be the effect?  

a) Tiger will eat grass b) Tiger will die 

c) Tiger will attack on human beings d) None of these 

 
129. 
ú“Ö·µÖÖŸÖß»Ö 
úÖê1ÖŸÖÖ ¯Ö¤üÖ£ÖÔ −Ö 
ãú•ÖŸÖÖ †−Öê
ú ¾ÖÂÖì ŸÖÃÖÖ“Ö ¸üÖÆüŸÖÖê. 

a) 
úÖ�Ö¤ü b) ¯ÖãÂšüÖ c) £Ö´ÖÖì
úÖê»Ö d) ´ÖÖŸÖß“µÖÖ ¾ÖÃŸÖæ 

In garbage which material does not decompose for many years? 

a) Paper  b) Card sheet c) Thermocole d) Soil things 
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130. ----------- µÖÖ ×¤ü¾Ö¿Öß ×¤ü¾ÖÃÖ ¸üÖ¡Ö ÃÖ´ÖÖ−Ö †ÃÖŸÖÖŸÖ. 

a) 1 •ÖÖ−Öê¾ÖÖ¸üß b) 23 ´ÖÖ“ÖÔ c) 22 ´ÖÖ“ÖÔ d) 14 •ÖÖ−Öê¾ÖÖ¸üß 

Day and night are equal on ________. 

a) 1 January b) 23 March c) 22 March d) 14 January 
 

131. −Ö
úÖ¿ÖÖ“Öê ¯ÖÏ´ÖÖ1Ö --------- ¯ÖÏ
úÖ ȩ̂ü ¤üÖXÖ¾ÖŸÖÖ µÖêŸÖê. 

a) ‹
ú b) ¤üÖê−Ö c) ŸÖß−Ö d) “ÖÖ¸ü 

Scale of a map is denoted by __________ types. 

a) One b) Two c) Three d) Four 
132. »ÖÓ›ü−Ö Æêü ¿ÖÆü¸ü 
úÖê1ÖŸµÖÖ −Ö¤üß
úÖšüß ¾ÖÃÖ»Öê»Öê †ÖÆêü? 

a) £Öê´ÃÖ b) ´ÖÃÖá c) ÃÖê¾Æü−ÖÔ d) ×´Ö×ÃÖ×ÃÖ¯Öß 

On which riverside is London situated? 

a) Thames b) Mercy c) Severn d) Missisippi 
 

133. −ÖÖÓ¤êü›ü ×•Ö»ÊÖŸÖß»Ö ³Öæ‡Ô
úÖê™ü ×
ú»»ÖÖ 
úÖê1ÖŸµÖÖ ×šü
úÖ1Öß †ÖÆêü? 

a) −ÖÖµÖ�ÖÖ¾Ö b) »ÖÖêÆüÖ c) 
Óú¬ÖÖ¸ü d) ´ÖãXÖê›ü 

Where is the Bhuikot fort in Nanded district? 

a) Naigaon b) Loha c) Kandhar d) Mukhed 

 
134. Ã¾ÖµÖÓ¯ÖÖ
úÖ“ÖÖ �ÖòÃÖ ÃÖ²Ö×ÃÖ›üß ¯ÖÏŸµÖ�Ö »ÖÖ³Ö µÖÖê•Ö−ÖÖ 
ú¬Öß ÃÖã¹ý —ÖÖ»Öß? 

a) 1 •Öã−Ö 2013 b) 1 •Öã−Ö 2012 c) 5 •Öã−Ö 2013 d) 10 •Öã−Ö 2013 

Direct benefit system on cooking gas subsidy was started form _______. 

a) 1 June 2013 b) 1 June 2012 c) 5 June 2013 d) 10 June 2013 

 
135. ™êü»Öß�ÖÏÖ´Ö ÃÖê¾ÖÖ 
ú¬Öß ÃÖÓ¯ÖãÂ™üÖŸÖ †Ö»Öß? 

a) 15 •Öã»Öî 2012 b) 15 •Öã»Öî 2013 c) 20 •Öã»Öî 2013 d) 25 •Öã»Öî 2013 

When was the telegram service ended? 

a) 15 July 2012 b) 15 July 2013 c) 20 July 2013 d) 25 July 2013 
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136. µÖÖ ¾ÖÂÖá“ÖÖ ´Ö¸üÖšüÖ ×¾ÖÀ¾Ö³ÖæÂÖ1Ö ¯Öã¸üÃ
úÖ¸ü 
úÖê1ÖÖ»ÖÖ ×´ÖôûÖ»ÖÖ? 

a) ÃÖ×“Ö−Ö ŸÖë›æü»Ö
ú¸ü b) †Ö¿ÖÖ ³ÖÖêÃÖ»Öê c) ×¾Ö•ÖµÖ —ÖÖê»Ö d) ×¿ÖXÖ¸ü ¬Ö¾Ö−Ö 

This year's Maratha Vishwabhushan Puraskar was awarded to ________. 

a) Sachin Tendulkar b) Asha Bhosle c) Vijay Zol d) Shikhar Dhavan 

 
137. †ÖµÖÃÖßÃÖß “ÖòÛ´¯ÖµÖ−ÃÖ ™ÒüÖò± ß“Öê 2013 “Öê ×¾Ö•ÖêŸÖê¯Ö¤ü 
úÖê1ÖÖ
ú›êü †ÖÆêü? 

a) ‡Ó�»ÖÓ›ü b) †ÖòÃ™Òêü×»ÖµÖÖ c) ÁÖß»ÖÓ
úÖ d) ³ÖÖ¸üŸÖ 

Who has won ICC champions trophy 2013? 

a) England b) Australia c) Srilanka d) India 
 

138. '¿ÖêŸÖ
ú·µÖÖ“ÖÖ †ÖÃÖã›ü' ÆüÖ �ÖÏÓ£Ö 
úÖê1Öß ×»Ö×Æü»ÖÖ? 

a) ›üÖò. †Ö.Æü. ÃÖÖôãÓû
êú  b) ´Ö. •µÖÖê×ŸÖ²ÖÖ ±ãú»Öê  

c) †ò›ü. ¯Öã¹ýÂÖê¢Ö´Ö•Öß XÖê›êü
ú¸ü d) ÃÖÖ×ÆüŸµÖ¸üŸ−Ö †1ÖÖ³ÖÖ‰ú ÃÖÖšêü 

Who wrote the book 'Shetkaryancha Asud'? 

a) Dr. A.H. Solunke  b) Mahatma Jyotiba Fule 

c) Adv. Purushottam Khedekar d) Sahityaratna Annabhau Sathe 
 

139. '‡£Öê−Ö' Æêü ----------- ‡Ó¬Ö−Ö ÆüÖêµÖ. 

a) ¾ÖÖµÖã¹ý¯Ö b) ¦ü¾Ö¹ý¯Ö c) ¬ÖÖŸÖã¹ý¯Ö d) 
éú×¡Ö´Ö 

'Ethane' is a ________ fuel. 

a) Gaseous b) Liquid c) Metallic d) Artificial 
 

140. ¯ÖÖ“Ö ŸÖÖ¸üÖÓ×
úŸÖ ²Öò›ü×´ÖÓ™ü−Ö Ã¯Ö¬ÖÖÔ Ø•Ö
ú1ÖÖ¸üß ¯Ö×Æü»Öß ³ÖÖ¸üŸÖßµÖ ´Ö×Æü»ÖÖ 
úÖê1Ö? 

a) ÃÖÖ×−ÖµÖÖ ×´Ö—ÖÖÔ b) ÃÖÖµÖ−ÖÖ −ÖêÆü¾ÖÖ»Ö c) ²Öã»ÖÖ “ÖÖî¬Ö¸üß d) 
éúÂ1ÖÖ ¯ÖÖ™üß»Ö 

Who is the first five star badminton competition winner lady of India? 
a) Saniya Mirza b) Sayena Nehwal  c) Bala Chaudhary d) Krishna Patil 
 

141. ²ÖÖÓ�Ö»ÖÖ¤êü¿ÖÖ“µÖÖ “Ö»Ö−ÖÖ“Öê −ÖÖ¾Ö ---------. 
a) ¹ý¯Öß b) ¹ý×¯ÖµÖÆü c) ™ü
úÖ d) ×¤ü−ÖÖ¸ü 

Which is the currency of Bangladesh? 
a) Rupee b) Rupaya c) Taka d) Dinar 
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142. ×¿Ö¾Ö¸üÖµÖÖÓ−Öß ²ÖÖÓ¬Ö»Öê»ÖÖ --------- •Ö»Ö¤ãü�ÖÔ †Ö¯Ö1ÖÖÃÖ ØÃÖ¬Öã¤ãü�ÖÔ ×•Ö»ÊÖŸÖ ¯ÖÆüÖ¾ÖµÖÖÃÖ ×´ÖôûŸÖÖê? 

a) ¯Ö©¤ãü�ÖÔ b) ×¾Ö•ÖµÖ¤ãü�ÖÔ c) ÃÖã¾Ö1ÖÔ¤ãü�ÖÔ d) †−ÖÖÔôûÖ 

Which Jal-durg constructed by shivajij do we see in the sindhudurg district? 

a) Padmadurg b) Vijaydurg c) Suvarnadurg d) Arnala 
 

143. ¯Öãœüß»Ö¯Öî
úß 
úÖµÖ ×¾ÖªãŸÖ ¸üÖê¬Ö
ú −ÖÖÆüß? 

a) ¸ü²Ö¸ü b) ¯»ÖòÛÃ™ü
ú c) »ÖÖ
ãú›ü d) ¯ÖÖ1Öß 

Which among the following is not the bad conductor of heat? 

a) Rubber b) Plastic c) Wood d) Water 
 

144. ¯Öãœüß»Ö¯Öî
úß 
úÖê1ÖŸµÖÖ ×¯Ö
úÖ“ÖÖ ÃÖ´ÖÖ¾Öê¿Ö −Ö�Ö¤üß ×¯Ö
úÖŸÖ 
ú ü̧ŸÖÖ µÖê1ÖÖ¸ü −ÖÖÆüß? 

a) 
úÖ¯ÖæÃÖ b) ‰úÃÖ c) ŸÖÓ²ÖÖXÖæ d) ŸÖÖÓ¤ãüôû 

Which among the following crop is not included in cash crop? 

a) Cotton b) Sugarcane c) Tobacco d) Rice 
 

145. ³ÖÖ¸üŸÖßµÖ †1Öã¿ÖŒŸÖß †ÖµÖÖê�ÖÖ“Öê ¯Ö×Æü»Öê †¬µÖ�Ö ------- ÆüÖêŸÖ. 

a) ›üÖò ¸üÖ•ÖÖ ¸üÖ´Ö11ÖÖ b) ÃÖß.¾Æüß. ¸üÖ´Ö−Ö c) ›üÖò. ÆüÖê´Öß ³ÖÖ³ÖÖ d) ‹´Ö.†Ö¸ü. ÁÖß×−Ö¾ÖÖÃÖ−Ö 

Who is the first president of Indian Nuclear Power Commission? 

a) Dr. Raja Ramanna  b) C.V. Raman  

c) Dr. Homi Bhabha  d) M.R. Shrinivasan 
 

146. �Öê¡Ö±úôûÖ“ÖÖ ×¾Ö“ÖÖ¸ü 
ú¸üŸÖÖ ³ÖÖ¸üŸÖÖ“ÖÖ •Ö�ÖÖŸÖ ------- 
Îú´ÖÖÓ
ú »ÖÖ�ÖŸÖÖê. 

a) ¯Ö×Æü»ÖÖ b) “ÖÖî£ÖÖ c) ¯ÖÖ“Ö¾ÖÖ d) ÃÖÖŸÖ¾ÖÖ 

Considering area India is on _________ rank in the world. 

a) First b) Forth c) Fifth d) Seveth 

147. '×ŸÖÆüÖ¸ü •Öê»Ö' 
úÖê1ÖŸµÖÖ ¿ÖÆü¸üÖŸÖ †ÖÆêü? 

a) ×¤ü»»Öß b) ´ÖÓã²Ö‡Ô c) 
ú»Ö
ú¢ÖÖ d) “Öê®Ö‡Ô 

'Tihar Jail' is in ______ city? 

a) Delhi b) Mumbai c) Kolkata d) Chennai 
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148. XÖÖ»Öß»Ö ¯Öî
úß 
ú¿ÖÖ“Öê ¾Ö1ÖÔ−Ö '¯ÖÖÓœü¸üÖ 
úÖêôûÃÖÖ' µÖÖ ¿Ö²¤üÖÓŸÖ 
êú»Öê •ÖÖŸÖê? 

a) 
ÎúÖê×´Ö†´Ö b) ×¾ÖªãŸÖ¿ÖŒŸÖß c) »ÖÖêÆü 
úÖêôûÃÖÖ d) µÖã ȩ̂ü×−ÖµÖ´Ö 

Which of the following is described as 'white coal'? 

a) Chromium b) Electric Power c) Iron Coal d) Uranium 
 

149. ³ÖÖ¸üŸÖÖ“Öê ¯Ö×Æü»Öê 
éú×ÂÖ´ÖÓ¡Öß 
úÖê1Ö? 

a) ¯ÖÓ›üßŸÖ •Ö¾ÖÖÆü¸ü»ÖÖ»Ö −ÖêÆü¹ý b) ÃÖß.›üß. ¤êü¿Ö´ÖãXÖ c) ›üÖò. ¯ÖÓ•ÖÖ²Ö¸üÖ¾Ö ¤êêü¿Ö´ÖãXÖ d) »ÖÖ»Ö²ÖÆüÖ¤ãü¸ü ¿ÖÖÃ¡Öß 

Who is the first agricultural minister of India? 

a) Pt. Jawahar Nehru  b) C.D. Deshmukh  

c) Dr. Panjabrao Deshmukh d)  Lalbahadur Shashtri 
 

150. ×¯Ö¾ÖôûÃÖ¸ü Ó̧ü�ÖÖ“ÖÖ ----------- ÆüÖ �ÖÏÆü ÃÖãµÖÖÔ»ÖÖ ÃÖ¾ÖÖÔŸÖ •Ö¾Öôû“ÖÖ †ÖÆêü. 

a) ²Öã¬Ö b) ´ÖÓ�Öôû c) ¿Öã
Îú d) ¿Ö−Öß 

Which yellow coloured planet is the nearest to the sun? 

a) Mercury b) Mars c) Venus d) Saturn 
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